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A Budavári Önkormányzat lapja - IX. évfolyam, 6. szám, 2004. március 26.

Díszőrjárat a Sándor'pahtánálA tai talombol
________________________
Budavár az Utazás 
kiállításon

„Az idei Utazás kiállításon, 
Budavár is ízelítőt adhatott 
turisztikai kínálatából: egy­
kori királyi székhelyként Esz­
tergommal és Visegráddal 
közösen mutattuk be épített 
örökségünk, illetve a törté­
nelmi helyszíneken megvaló­
suló kulturális eseményeink 
legjavát. ”

Ellopott autók nyomában
,,Sánta László az elmúlt há­
rom évben közel egymilliárd 
forint értékben talált meg el­
lopott gépjárműveket. Mi­
vel a kerületből igen sok jár­
mű tűnik el, a Budavári Ön- 
kormányzat a felderítési 
mutatók javítása érdekében 
a jövőben támogatni fogja 
az ,,autóvadász" tevékeny­
ségét. ’’
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gáselemből álló, közel tízperces bemutató kezdetét és 
végét trombitaszó jelzi. Ugyancsak 14. óta egy hatal­
mas, hat és fél négyzetméteres nemzeti lobogó is látha­
tó a Sándor-palota előtt, a Várfal mentén: a zászlót 
csak akkor fogják leereszteni, ha a köztársasági elnök 
nem tartózkodik az országban.
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Március 14- óta minden délben díszőrjárat teljesít szol­
gálatot a köztársasági elnök hivatala előtt. A díszőrök 
a parlamenti őrök öltözéke alapján elkészített ruhá­
ban, fejükön darutollas fövegben tűnnek fel 12 órakor 
a Sándor-palota déli kapujánál. Az őrjáratban egy ve­
zénylő parancsnok és két járőrpár vesz részt, a 16 moz-
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Smart rendőrautó a kerületben
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A kultúra otthona
Hermész-díjas a Litea Könyvesbolt

Kedves, családias ünnepség színhelye volt a Litea Könyvesbolt: a 
Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma által alapított, a legjob­
baknak járó Hermész-díjat adták át a bolt vezetőjének, Bakó Anna­
máriának, aki nemrégen lett az I. kerület díszpolgára.

Vass Lajos meleg szavakkal méltat­
ta a kis közösség legmagasabb igé­
nyeket is kielégítő fáradozását, a 
minőséget és a jó munkát. „Aki 
ide belép - mondta az államtitkár - 
rögtön látja, hogy mennyi szép és 
fontos dolog van itt. Elő csodává 
vált ez a hely az utóbbi évtizedben, 
a könyvekkel, s a barátságos, jó 
szóval együtt.”

A Várban rejtőző kis ékszer­
könyvesboltban, a' Liteában a kul­
túra otthonként van jelen. Mintha 
egy vendégváró szobába lépnénk, 
ahol karosszékben, forró kávé mel­
lett olvashatunk és töprenghetünk teni és építeni önzetlenül, 
kedves írónk gondolatain, vagy
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egy fotóalbum szívszorító képein, 
festők visszaemlékezésein és rajza­
in, mert minden megtalálható itt, 
a viszonylag szűk helyen, minden, 
ami értékes és épülésre való...

És azok vannak itt, akik tisztelik 
a leírt szót, egymást, a közösség 
megtartó erejét. Mai gyűlölködő 
világunkban szinte hihetetlen, 
hogy megmaradt, él és virágzik a 
Litea. Ezen a helyen úgy érezheti a 
látogató, hogy a könyv és az olva­
sás szeretete még nem veszett el 
teljesen. Vannak még áldozatos 
emberek, akik adni akarnak, szépí-
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A rendőrségi munkára felkészített Smart fortwo típusú kisautót március 9-én, 
Demszky Gábor főpolgármester és Gergényi Péter rendőrfőkapitány adta át az I. 
kerületi kapitányságon. A villogóval, szirénával és rendőrségi jelzésekkel ellátott au­
tó elsősorban a budai Vár és a Citadella területén teljesít majd szolgálatot, de meg­
jelenésére a kerület más pontjain is számítani lehet. A mozgékony és környezet­
kímélő járművel erősödik a rendőri jelenlét a turisták által frekventált területeken.
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A környezetvédelmi 
pályázat eredményei

Pályázati felhívás 
civil szervezeteknek
A Budavári Önkormányzat Kulturális, Oktatási 
és Sport Bizottsága pályázatot hirdet az I. kerület­
ben tevékenykedő szervezetek, közösségek számá­
ra sportesemények, táborozási programok illetve 
kulturális-művészeti tevékenység támogatása té­
makörökben.

A részletes pályázati kiírások - a pályázati felté­
telekkel - és a pályázati űrlapok átvehetők a Bu­
davári Ömkormányzat Polgármesteri Hivatalá­
nak Ügyfélszolgálati Irodáin (1014 Budapest, 
Kapisztrán tér 1. vagy 1013 Budapest, Attila út 
12.), illetve letölthetők a Budavári Önkormány­
zat honlapjáról (www.budavar.hu).

A pályázatokat - a kitöltött pályázati űrlapot és 
a szükséges mellékletekkel,- 2003. április 30-ig 
kell benyújtani a Budavári Önkormányzat Polgár- 
mesteri Hivatalának címére (a benyújtás módoza­
tait illetően szintén a részletes pályázati kiírás ad 
tájékoztatást).

Március 9-én, a Városházán került sor a Kör- nyezetvédelmi, energetikai mérésekre és 
nyezetvédelmi Bizottság, valamint a Kulturá- megfigyelésekre irányította rá a figyelmet. A 
lis, Oktatási és Sport Bizottság által közösen csoportos mérések kategóriában 1 pályázat 
kiírt környezetvédelmi pályázat ünnepélyes érkezett, amelyet a Budavári Általános Isko- 
eredményhirdetésére és a díjak átadására. la nyújtott be és egy olyan kérdőívet tártál-

Az ünnepségen dr. Nagy Gábor Tamás pol- máz, amely a gyermekek otthoni, energiaba- 
gármester köszöntötte a pályázaton résztvevő rát szokásait kívánja felmérni, 
gyermekeket, pedagógusokat és vendégeket. Az elbíráló munkacsoport tagjai olyan jó- 
Elmondta, hogy a Budavári Önkormányzat nak ítélték a pályázatot, hogy felkérték a Bu- 
2002-ben fogadta el környezetvédelmi prog- davári Általános Iskolát, hogy a kérdőívek 
ramját, amely többek között előtérbe helyezi minél pontosabb kidolgozásához és megvaló- 
a környezeti nevelés területét is. Az ünnepé- sításához, amennyiben van igény az együtt- 
lyes köszöntő után Erdélyi Ákos környezet- működésre, vegye fel a kapcsolatot a Bat- 
védelmi tanácsnok szintén kiemelte a kör- thyány és a Lisznyai Általános Iskolával is. A 
nyezeti nevelés fontosságát, majd - mint a be- Budavári Általános Iskola megkapta a pályá- 
érkezett pályázatokat elbíráló munkacsoport zatban megjelölt, a megvalósításhoz szüksé- 
vezetője - ismertette az eredményt és a díja- ges pénzösszeget, valamint a pályázatot készí- 
zást. A díjakat és az okleveleket Fodor Artuf tő pedagógus pénzjutalomban és oklevélben 
képviselő, a Kulturális, Oktatási és Sport Bi- részesült, 
zottság elnöke adta át.

Az óvodapedagógusoknak szóló pályáza- 
tpn a Nyárs utcai Óvoda, az Iskola, utcai 
Óvoda, valamint a Brunszvik Teréz Óvoda 
vett részt. Mindhárom óvoda magas színvo­
nalú programot nyújtott be a környezeti ne­
velés területén, ezért a pályázatban kért, a 
programok megvalósítására fordítandó össze­
get megkapták, valamint a pályázatban részt 
vevő óvónők pénzjutalomban is részesültek.

A Milyen lenne egy környezetbarát kerü­
let? című rajzpályázatra kilenc munka érke­
zett be a Kodály Zoltán Kórusiskolából. Saj­
nos a rajzok határidőn túl érkeztek, ezért a 
pályázók között sorrendet nem állítottak fel.
Minden résztvevő gyermek a Süni magazin 
egy éves előfizetését kapta, valamint oklevél­
ben is részesült.

A 3. sz. pályázat környezetvédelmi témájú 
plakát tervezését célozta meg. A Kosztolányi 
Dezső általános Iskolából 3 pályázat érkezett.
Az 1. helyezett, Fazekas Emília multimédiás ták.
CD-t kapott, a 2. helyezett Kovács Krisztina A díjátadásról részletesebben az önkor- 
és 3. helyezett Pedryc Anna könyvjutalom- mányzat honlapján lehet olvasni, ahol a pá­
ban részesült. lyázatokra beküldött rajzokat is meg lehet te-

A 4. sz. pályázat az egyéni és csoportos kör- kinteni.

Az egyéni mérések kategóriában a Buda­
pesti Egyetemi Katolikus Gimnáziumból ér­
kezett be két pályázat. Az 1. helyezett 
Alföldy Kinga multimédiás CD-t kapott, a 2. 
helyezett Rehák László György pedig könyv- 
jutalomban részesült.

A pályázaton részt vevő minden intézmény 
ajándékba kapta a Természetbúvár és a Ku­
kabúvár magazin egy éves előfizetését, vala­
mint a Magyar Természettudományi Múze­
um exkluzív kiadványát.

A díjak átadása után Dávid Klára képvise­
lő, a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bi­
zottság elnöke megköszönte, hogy a pályáza­
ton ilyen sokan részt vettek és arra kérte a je­
lenlévő gyermekeket és pedagógusokat, hogy 
a jövőben újra kiírásra kerülő környezetvé­
delmi pályázaton ismét vegyenek részt és bíz­
tassák erre osztálytársaikat, barátaikat is.

Az ünnepség után a gyermekeket és a pe­
dagógusokat süteménnyel és üdítővel kínál-

Deák-kupa a Czakón
A Magyar Kereszténydemokrata Szövetség I. ke­
rületi szervezete kispályás labdarúgó-tornát hirdet 
Deák Ferenc kupa elnevezéssel az I. kendéiben 
működő politikai szervezetek csapatai számára.

Időpontja: 2004. április 24. (szombat).
Helyszíne: Sport- és Szabadidő Központ (Buda­

pest I. Czakó u. 2-4.)
Részvételi feltételek:
- a politikai szervezetek csapataiban kizárólag az 

I. kerületi szervezetekbe belépett, ott érvényes tag­
sággal rendelkező személyek játszhatnak;

- egy szervezet maximum két csapatot indíthat. 
Nevezés:
- nevezési lapon, amely a részletes versenyki­

írással együtt a 06-20-910-7739 telefonszámon 
vagy a deakkupa@freemail.hu, e-mail címen igé­
nyelhető.

Nevezési határidő: 2004. április 20. (a nevezési 
lap beadásának módját a lap átadásával egyidejű­
leg közöljük).

MKDSZ I. kerületi szervezete
V.R.

Kutyások figyelmébeHelyreigazítás - szó szerint
Tisztelt kutyatulajdonosok, Önökhöz fordulok egy tiszteletteljes 
kéréssel.

Közeleg a tavasz, s a Gellérthegyhez tartozó területen, az Orom 
utca - Sánc utca által határolt gyönyörű, gyepes területen előbb- 
utóbb megjelennek az óvódások, kisiskolások csoportjai, a nyugdí­
jasok és a babakocsit toló kismamák.

Pont ott, ahol a kutyatartók póráz és szájkosár nélkül sétáltatják 
kedvenceiket. Sajnos a kutyusok mindenütt otthagyják „névje­
gyüket”. A gazdik ezzel mit sem törődnek, sőt a kihelyezett tiltó 
táblákat, mely szerint a „A parkban kutyát sétáltatni tilos!” rend­
szeresen lefújják festékkel, illetve megrongálják...

Tisztelt kutyatulajdonosok, kérem, legyenek Önök is európaiak, 
és sétáltassák kutyáikat a kijelölt kutyasétáltató helyen, mert ilyen 
is létezik!

Ha lehet, legalább a tavaszi és nyári idényben tegyék ezt meg, a 
gyermekek és az idősek érdekében.

Köszönöm!

Lapunk legutóbbi számában a képviselő-testületi ülésről szóló tudósítás­
ban, a Budavári Önkormányzat költségvetésének tárgyalása kapcsán az 
SZDSZ vezérszónokának hozzászólásában azt írtuk: Nehéz elfogadni a 
képviselő-testület 24 fős létszámát, célszerűnek tartanák a felére csök­
kentését.

Kard Aladár képviselő levélben arról tájékoztatta szerkesztőségün­
ket, hogy „arról a megtakarításról tettem említést, amit a túlzott létszámú 
önkormányzati rendszer általános csökkentése révén Budapesten lehetne el­
érni. ”

Az alábbiakban szó szerint közöljük a képviselő-testületi ülésen el- 
. hangzott, létszámcsökkentésre vonatkozó mondatokat: „Az átalakulás 

14 esztendeje alatt kialakult, világméretekben is páratlanul túlzott létszámú 
és költséges politikai apparátust kell eltartani a nemzeti jövedelmet előállító 
polgároknak. Politikai testületünk 25 fős létszámát nehéz elfogadtatni Man­
hattan 10 fős testületével szemben. Az önkormányzati képviselők létszámá­
nak felére csökkentésével, - amit meg sem érezne a kiválóan felkészült hiva­
talnokokkal dolgozó közigazgatás, (sőt!) - csupán Budapesten 3,4 milliárd 
forintot takaríthatnánk meg. Számtalan helye lenne ennek az összegnek."' Molnár György önkormányzati képviselő
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Megrongálták Antall József mellszobrát
Megrongálták Antall József néhai miniszterel­
nök mellszobrát a Semmelweis Orvostörténeti 
Múzeum melletti parkban: vörös festéket ön- 
töttek Veres Gábor szobrászművész alkotására. Ns 
Az emlékművet tavaly a miniszterelnök halá- \ 
Iának tizedik évfordulója alkalmából állíttatta 
a Budavári Önkormányzat.

Március 19-én, reggel állampolgári bejelen­
tés alapján értesült a Polgármesteri Hivatal a 
rongálásról. A helyszínen, nem sokkal a beje­
lentést követően megjelent dr. Nagy Gábor Ta- 

. más polgármester, aki intézkedett a mielőbbi 
helyreállítás érdekében. Ideiglenesen lepellel 
takarták le a szobrot, délután azonban már az 
önkormányzat megbízásából nekikezdett a tisz­
tításnak egy, a graffitik eltávolítására szakoso­
dott cég. A munkálatokban az MDF elnöke, 
Dávid Ibolya segédkezett, de csatlakozott a 
szobor tisztítókhoz a néhai konnányfő özvegye, 
valamint fia, Antall Péter is. Másnap a Fidesz 1 
Kulturális Tagozatának tagjai, Pálinkás József 
elnök vezetésével elhelyeztek egy-egy szál virá­
got az emlékműnél, így utasítva vissza az ot- j| 
romba szoborgyalázást.

Közlemény
Ismeretlenek március 18-án, éjszaka vörös festékkel 
öntötték le a néhai miniszterelnök, dr. Antall József ta­
báni szobrát. A szobrot a miniszterelnök halálának 10. 
évfordulójára, 2003. december 14-én állíttatta a Bu­
davári Önkormányzat egykori munkahelye, a Sem­
melweis Orvostörténeti Múzeum melletti parkban.

Az önkormányzat vezetését megdöbbentette a 
szobor elleni barbár akció. A néhai miniszterelnök

jé ' m
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emléke elleni támadás arra utal, hogy nem csak egy 
felelőtlen, romboló ösztöneinek engedelmeskedő el­
követőről van szó, hanem politikailag motivált, tuda­
tos cselekedetről. Ez felveti azon politikusok felelőssé­
gét, akik a folyamatosan igyekeznek a közélet nyugal­
mát mondvacsinált ügyekkel megzavarni és hisztéri­
kus légkört teremteni.

Az önkormányzat megtette ismeretlen tettes ellen. 
a feljelentést. A rendőrség feladata megvizsgálni, hogy 
a szégyenteljes tett, a szobor megrongálásán túl meg- 
valósrtott-é más, ennél súlyosabb bűncselekményt is.

Budapest, 2004. március 19.
Budavári Önkormányzat 

Polgármesteri Kabinet
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A Várbazár területén gyakorlatilag három 
lakóépület, az úgynevezett Ybl-házak, illet­
ve a közöttük elhelyezkedő műtermek, a tu- 

| lajdonképpeni bazársor és a mögötte talál- 
ható szabad terület található. Az épületek 
műemléki helyreállítása nélkül a terület égé- 
sze nem hasznosítható, ráadásul új építkezés 
csak a térszint alatt valósulhat meg, ezért 
rendkívül nehéz megfelelő szakmai befekte­
tőt találni. Néhány lakó miatt egyelőre az 
ingatlan kiürítése sem történhetett meg. A 
hosszú évek óta tartó vajúdásnak egy nem­
régiben ajánlatot tevő szakmai befektető 
megjelenése vethet véget.

A lakóházak meglehetősen rossz állapotúak, a 
lakások közül mindössze 2-3 olyan utca fronti 
van, amelyeket piaci alapon értékesíteni lehet­
ne különösen, hogy a hátsó traktusban lévők irodákat alakítanának ki, míg a terület többi 
gyakorlatilag a térszint alatt helyezkednek el - ; része közfunkciót kapna pl. a bazársorba ven- 
tudta meg lapunk Szamkó Katalintól, az ingat- i déglátó létesítményeket telepítenének, a tám­
lán kezelését 2000 óta ellátó Várgond­
nokság Kht. vezetőjétől. Mindenkép­
pen funkcióváltásra van tehát szükség, 
hogy a területhez méltó felújítás és fej­
lesztés megindulhasson. Ehhez elsősor­
ban jogilag rendezett és üresen álló in- ____
gátlanokra van szükség, azonban az §§3|| 
egykor volt 62 lakás-, és 18 műterem- fTp 
bérlő közül többel perben állnak. Há- [Ujjj 
rom lakó és 4 helyiségbérlő ugyanis ke- 
vesellte az önkormányzati bérleményei­
kért felajánlott pénzbeli megváltást, így 
nem voltak hajlandóak kiköltözni.
Ilyen körülmények között írták ki az el­
ső pályázatot a terület hasznosítására, 
melyben többfunkciós rendezvény, il­
letve konferenciaközpont megvalósítá­
sa szerepelt.

Olyan befektetőt kerestek, aki elfo­
gadja, hogy bővítés csak a térszint alatt 
lehetséges, ugyanakkor elvégzi a mű- 
emléki helyreállítást, felépíti a szüksé-

Megoldódhat a Várbazár sorsa
i

ges épületeket és üzemelteti a teljes ingatlant. 
Hosszú ideig nem érkezett értékelhető pályázat 
- legtöbben csak az üzemeltetést vállalták, 
vagy csupán az ingatlan egy részében láttak 
fantáziát - majd egy év múlva, 2002-ben je­
lentkezett a Foundation Kft., ami teljes megol­
dást kínált. A szerződéskötés után megkezdő­
dött a tervezés, majd a cég tavaly beadta az 
építési engedélyhez szükséges dokumentációt. 
A térszint alatti komplexumra vonatkozó ter­
vek egy része azonban nem ment át az előzetes 
építészeti zsűrin, így egyelőre ez kimaradt az 
előzetes építési engedélyből.

Az eredeti tervek szerint a lakóházakban

pa feletti részen az egykori Ifjúsági Parkban 
közpark létesülne. A térszint alatt, az irodákat 
is kiszolgáló mélygarázs és konferenciaterem 
megépítésének most sincs akadálya, de a ke­
reskedelmi funkcióra szánt további épületré­
szek kialakítását nem támogatta a zsűri. A je­
len állás szerint, az elvi építési engedély birto­
kában megkezdődhet a műemléki helyreállítás, 
beleértve a ma még lezárt Vízhordó lépcsőt, 
ami a későbbiekben biztosítaná a Várba törté­
nő feljutást. Mindez közel 4,5 milliárdos befek­
tetést jelent, ami a teljes beruházás megvalósu­
lásával a tízmilliárdot is túllépheti. Ennek fejé­
ben a beruházó cég hatvan évre ingyenes ha­
szonélvezetet szerez, amit további harminc év­
re - immár bérleti díj ellenében - meghosszab­
bíthat. K. A.
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én. Éljen a magyar szabadság! Éljen 
a haza!

Dr. Nagy Gábor Tamás szavai 
után Gáncs Péter evangélikus püs­
pök beszédében a márciusi , esemé­
nyek mai visszhangjáról beszélt: 
Most válik valóra a márciusi ifjak 
álma - hangzik az ünnep aktuális 
mondata, ahogyan az elmúlt har­
minc év* alatt számtalanszor hall­
hattuk ugyanezt. De magvalósult-e 
a forradalmárok akarata? Sokan hi­
vatkoznak az ünnep ürügyén a kö-

Emlékezés 1848 hőseire
Március IS'én kerületünk, valamint a Hegyvidék önkormányzata kö- 
£Ö$en invitálta a budai polgárokat az 1848/49-es forradalom és sza­
badságharc hőseinek tiszteletére szervezett Dísz téri megemlékezések' 
re. Délelőtt koszorúzási ünnepség, este pedig élőzenével színesített ün­
nepi műsor várta az érdeklődőket.

Március 15-én délelőtt, a Honvéd- Ezt követően koszorúzásra ke- 
emlékű előtt a:Himnusz hangjaival rült sor: a Budavári Önkormány- 
ve tte kezdetét az aznapi, budavári zat, a kerületben működő politikai 
ünnepségsorozat. A közös éneklést szervezetek - Fidesz-MPSZ, MDF, 
követően dr. Nagy Gábor Tamás MIÉFJ MKDSZ, MSZP SZDSZ, 
polgármester szólt a megjelentek- Fidelitas, MSZP Harmadik Hullám 
hez. Mint mondta: 156 év alatt so- Platform -, a lengyel és az örmény 
kan, sokféleképpen emlékeztek már kisebbség, a Toldy Ferenc Gimnázi- 
az 1848-as forradalomra. Voltak um, a Budavári Általános Iskola és 
korszakok, amikor a történelem új- a Budavári Zeneiskola, a Budavári 
raírásának (valójában újrahamisítá- Lakosok Szövetsége, a Hadtörténe- 
sának) szándéka vezette a szónoko- ti Intézet, továbbá a Budai Refor- 
kát, máskor a történelmi rövidlátás mátus- és a Felsővízivárosi Szent 
ferdítette el március idusának mon- Anna Egyházközség, illetve a 148- 
danivalóját. Pedig a márciusi ese- as Nagyboldogasszony Cserkészcsa- 
ményeknek minden korban meg- pat képviselői helyezték el az emlé- 
van a maga hiteles olvasata. Vajon kezés virágait a Honvéd-emlékmű­
mit üzennek a ’48-as forradalom és nél.
szabadságharc eseményei a mának? : Délután a Dísz térre várták az 
- tette fel a kérdést a polgármester, ünnepelő polgárokat. A hagyomá- 

„A ma élő nemzedékek számára nyos fáklyás megemlékezésen mű­
március 15.-e a szabadságtól átha- vészek tolmácsolásában idéződtek 
tott felelősség gondolatát jelenti” - fel a forradalom eseményei. A him- 
hangsúlyozta beszédében. Mint ki- nusz eléneklése után Bánffy 
fejtette: a szabadság, melyért ’48 ; György színművész irodalmi össze- 
hősei akár életüket is hajlandóak állításában elevenedtek meg Petőfi: 
voltak feláldozni, két erős pilléren Feltámadott a tenger, és a Márciusi 
nyugszik. Az első a rend, amely nél- ifjak című forradalmi versei, vala- 
kül a szabadság szabados­
ságba, káoszba fordul át.
Ehhez társul a felelősség, 
mely figyelmeztet ben­
nünket: a szabadság a leg­
törékenyebb nemzeti kin­
csünk, amit óvni, becsül­
ni-, ápolni kell.

Dr. Nagy Gábor Tamás 
szerint a ma élő utódok 
előtt álló kérdések hason­
lók, mint amikkel másfél 
százada őseinknek kellett 
megbirkóznia. Az Európai 
Unióhoz, azaz az európai 
politikai intézményrend­
szerhez való csatlakozás 
után a mi felelősségünk, 
hogy ne mint távoli, sze­
gény rokon, hanem mint egyenran- mint részlet hangzott el Széchényi 
gú fél vegyünk részt ebben a szövet- István Naplójából, 
ségben. Magyarország, ha a népme- A szuggesztív előadást követően 
séink jellegzetes vándor-hőséhez kerületünk polgármestere Petőfi 
hasonlítjuk, tarisznyájában magával szavait idézve szólt az ünneplőkhöz:

. viheti március 15. szellemét a „nagy „Mi emeltük fel először A cselekvés 
útra”. Miért is van erre szükségünk? zászlaját. Mi riasztottuk föl zajunk- 
Mert ekkoriban öltött először testet kai Nagy álmából a hazát.” 
az a vágy, hogy saját elképzelésünk 150 éve, hogy tespedt némaságá- 
szerint, nyugodt, gyarapodó, polgári ból felébredt a haza, a márciusi if- 
demokráciáhan éljünk. Ha erőt kell jak kimondták azt, amire mindenki 
meríteni a történelmünkből, szűk- vágyott. Történelmi tett volt, s 
ségünk van a márciusi ifjak lelkese- tudták ezt a kortársak, ahogy tudja 
désére, a fiatalság erejére és bizako- az utókor is. Mi emeli ki március 
dására. Tegyük tehát ezt a történél- 15-ét ünnepeink közül? Tehetség, 
mi erőforrást is a tarisznyánkba! - bölcsesség és bátorság kellett ah­
javasolta képletesen, mindannyi- hoz, hogy a forradalom szereplői 
unk számára a polgármester. felismerjék mit kell tenni és meg is

tegyék azt. Nem-volt szükség politi­
kai számításra, csak annyi, hogy 
meghallják, amit a szívük diktált.
„Kik nem voltak a csatán, a diadal­
hoz jöttének. S elszedték a koszo­
rúkat, Mert a szóhoz értenek” - fa­
kadt ki később Petőfi. És valóban, 
ma sincs ez másképp. A mások si­
kerében sütkérezők ugyan nem ér­
nek fel a márciusi 
ifjakhoz, de a szó­
hoz, vagy ahogy ma 
mondanánk a kam- n 
pányhoz, jól érte- 1 
nek. De az utókor 1 
kirostálja ezeket a I 
percembereket, ma I 
már nem emlék- I 
szünk a ’48.-as esz- I 
me bitorlóira sem. a 
Szép és boldog nap 
volt a 156 évvel ez­
előtti március 15. 
mikor egy nap alatt 
született meg a ma­
gyar nemzet. Pető- 
fiék megszólították „és tizennégy zelgő Uniós csatlakozásra, vajon az 
miljom szív földobogott.” Olyan ez EU segíti majd a magyar álmok 
éppen, mint a mesékben - vont megvalósulását? Csak vissza kell te- 
párhuzamot a polgármester - ami- hintenünk történelmünkre és meg- 
kor a hős elindul a saját útján, fel- találjuk a választ: jött a török, a ta- 
tarisznyáz, hogy kiállja a próbákat, tár, vagy az orosz, de nyugati segít- 

Mikor csatlakozunk az Európai ségre alig számíthattunk. Európa 
Unió politikai intézményrendszeré- j csendes, újra csendes - írja Petőfi - 

hez, valami ilyesmi tör- magára hagyták a gyáva népek, a 
ténik velünk is. Úgy magyart. Itt az idő elfogadni a 
hisszük, hazatértünk az tényt, hogy csak magunkra számít- 
európai nemzetek csa- hatunk, fel kell ébrednünk hazug 
ládjába, de nem tudjuk álmainkból - intett Gáncs Péter, 
mi vár ránk otthon. Ahogyan a márciusi ifjak is tudták, 
Gondoljuk hát végig, hogy senkire sem számíthatnak 
mit viszünk a tárisz- ügyük védelmében. Nem forrófejű 
nyánkba, mit raktak be- - álmodozók voltak, hanem lehetősé­
le ’48-as eleink útrava- geiket felmérő, reális programmal 
lóul? Ma is érvényes felvértezett hazafiak. így lett a már- 
igazság: nyelvében él a ciusi forradalom az összefogás és 
nemzet. Á nyelvújítás [ egység legszebb példája. Egy ügyért 
évtizedeiben, majd a re- harcolt nemes, polgár, és paraszt, li- 
formkorban vált tudó- berális és konzervatív. Milyen mesz- 
mányos, politikai sőt sze van mindez a mától, mikor még 
nemzeti kérdéssé a ma- ünnepelni sem megy együtt a politi- 
gyar nyelv ügye. A nem- kai elit...
zet politikai igénye is ek- A gondolatébresztő szavak után 

kor bontakozott ki, ennek eredmé- Agócs Gergely és Juhász Réka elő­
nyeként alakult meg az első felelős adásában gyimesi csángó Kossuth 
magyar kormány. Ekkor kezdtük el nótát és tárogató toborzókat hall- 
alakítani, mi magyarok, a saját el- i gathatott a Dísz teret megtöltő tö- 
képzelésünknek megfelelő viíágun- I meg, majd az ünnepség szónoka 
kát. Testet öltött a vágy, hogy egy következett. Jókai Anna Kossuth- 
nyugodt gyarapodó polgári demok- díjas író, a Nemzeti Kegyeleti Bi- 
ráciában éljünk. Ugyanezt akartuk zottság elnöke 1948 és 1956 ese- 
’56-ban, majd 10 évvel ezelőtt és - ményeit állította párhuzamba. Fel­
gondoljuk meg - nem ezt akarjuk elevenítette a márciusi forradalom

centenáriumát, mikor a kommu- 
A vértelen és dicsőséges márciusi nizmus koncepciós perei övezték az 

forradalom után két szomszédos ha- ünnepet, de mégis eljött a nagy pil- 
talom eltiporta szabadságharcun- lanat 1956 októberében, hogy mint 
kát. De a nemzet eggyé kovácsoló- 1948-ban ismét keletről jöjjön a 
dásának katartikus élményét már túlerő és összefogva az árulók ha­
nem lehet többé elvenni tőlünk, so- dával vérbe fojtsa a magyar szabad­
ba. Erre emlékezünk március 15- ságot. Emberek ezrei sínylőd- O

ÍÁJ

Dr. Nagy Gábor Tamás, Jókai Anna, Gáncs Péter és Mitnyan 
György az ünnepségen
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3 tek börtönökben, miközben a 
kommunista hatalom mosolyogva 
mondhatta: mi hívtuk be az idege­
neket. 1989-ben örömmámor hul­
lámzott végig az országon, ami má­
ra lecsendesedett, most pedig itt áll 
egy nemzet és azt kérdezi: Istenem, 
hogyan tovább?

Annyi baljós forradalom közül ki­
emelkedik 1848 és 1956 a maguk 
szeplőtlen valójukban. Sok a közös 
az eseményekben, az előzmények­
ben és a végeredményben. A győze­
delmes tavaszi hadjárat, vagy ’56 
októberének vége, mikor azt hittük 
eljött a szabadság, az aljas árulások, 
és a forradalmak lefejezése: Maiéter, 
Nagy Imre, a vértanú honvédtábor­
nokok. De ha a forradalom el is bu­
kik, a jövőt szolgálja, életet és hitet 
ad. Igaz 1949 után gyors volt a meg­
torlás, míg ’56-ot követően lassú és 
álságos. Sokan voltak, akik meghal­
tak, börtönökben sínylődtek, vagy 
egy életen át viselték a bűnös bélye­
gét, hogy egy jó ügyet szolgáltak. 
Mindeközben 1949. december 31- 
én, mikor még sírt az ország, Pest 
városa díszpolgárrá választotta Jel­
lasicsot és Haynaut - micsoda veze­
tés lehetett. Igaz őket azóta már tö­
rölték a díszpolgárok sorából, vi­
szont a mai napig ott díszeleg Sztá­
lin neve... Voltak, akik megszen­
vedték a megtorlást, de még töb­
ben, a pillanat alatt átállók, a kon­
junktúra lovagok!

Aztán mindkétszer eljött a ki­
egyezés. 1867-ben a reálpolitika 
győzött száz évvel később a nemzeti 
amnézia. De miféle kiegyezés volt 
ez, látszategyenlőség, kirakat jólét, a 
gondolat és a nemzeti önérzet fejé­
ben..Ma félő, hogy a pénz kizáróla­
gos függésébe kerülünk, morális 
válságban élünk, a szellem szavára 
süket világban. De a tisztesség min­
dennapi emberei nem adhatják 
meg magukat. Erősnek kell lenni­
ük, mert rajtuk áll milyen irányba 
megy a jövő.

Klebersberg Kunó szerint há­
romféle hazafiság létezik: a szónok­
ló, a síró és a cselekvő. Ma első a. 
cselekvés, de néha szólni is kell, ki­
mondani az igazságot. Csak raj­
tunk múlik, hogy elsorvadunk-e, 
vagy rátalálunk feladatunkra Isten 
ege alatt. Szintézist teremtőként, 
egyfajta szűrőként megyünk oda, 
ahová ezer éve tartozunk. Mer­
jünk feljebb nézni, legalább addig, 
hogy láthassuk ’48 és ’56 zászlóit. 
Gyarapítanunk kell az Unió szelle­
miségét, de nem szabad felhígulni 
benne, ahogy nem lehetünk gőgö­
sek sem, miközben példát muta­
tunk nálunk szerencsésebb gazda­
gabb nemzeteknek, mert „Szírt a 
habok között” - ezek akarunk len­
ni - zárta beszédét Jókai Anna, 
majd az ünnepség befejezéseként a 
jelenlévő ezrek elénekelték a Szó­
zatot és a Székely Himnuszt.

K. D.-K. Á.

Régiekre emlékezve

Petőfi és az Egyetemi Nyomda
1777-ben Mária Terézia áttelepítette a nagyszom­

bati egyetemet a budai Várba és vele együtt a nyom­
dát is, ettől kezdve működtek itt. Az egyetem a kirá­
lyi palotába került, mely erős átépítéssel sem volt túl 
alkalmas oktatási célokra, a nyomda pedig a Szenthá­
romság tér - Országház utca által határolt épület­

tömbbe. Itt működött hajdan Hess 
András nyomdája is, ahol 1473 pün­
kösdjén megjelent a Chronica Hun- 
garorum. Kilenc nyomdai alkalma- 

$ zott érkezett Nagyszombatból Budá­
it • j ra: három nyomdász, négy szedő, egy 
ifcvT s| betűöntő és egy metsző. Németül va- 

B V lamennyien tudtak, többen magya- 
rul is, valamint szlovákul és latinul. 
Egyelőre Nagyszombatban is marad-

....- tak ugyanennyien. Ettől kezdve,
1777-től működött az Egyetemi 

ÍV-— Nyomda a budai Várban és majd­
nem Százötven évig ez volt a székhe­
lye, 1923-ban hagyták el a Várat. Ez 

MHf! a százötven év a kezdeti nehézségek 
után felvirágzást, prosperálást hozott 
a nyomdának. Mária Teréziától pri­
vilégiumot kaptak, hogy az összes 
magyarországi tankönyvet ők adhat­
ják ki. Az egyetem professzorainak 

művei is náluk jelentek meg. Itt került kiadásra a ma­
gyarországi nemzetiségek könyveinek nagy része is. A 
nyomda budai működésének első negyedszázadában 
192 magyar, 295 német, 784 latin, 105 szlovák, 118 
szerb, 48 horvát, több román, kárpátükrán, bolgár és 
egyéb nyelvű könyvet adott ki. Kiadtak szótárakat, 
tudományos műveket, múzeumi és könyvtári kataló­
gusokat, folyóiratokat, valamint a kor magyar és kül­
földi íróinak legrangosabb munkáit. A reformkori 
művelődésben hatalmas szerepe volt az Egyetemi 
Nyomda kiadványainak.

A százötven éves várbeli működés után - az egye­
tem már rég elköltözött a Várból - a nyomda is más­
hová költözött, a pesti oldalra, a Múzeum körúti Gó­
lyavárba, majd az államosítás után átszervezve, de 
jogfolytonosan a Dohány utcába.

A budai Várban ma három tábla is hirdeti emlékét, 
egyiket 1977-ben, a négyszáz éves fennállás évében 
helyezték el, a másik kettő az itt kiadott ukrán és ro­
mán irodalomnak állít emléket.

Petőfi Sándor nem lakott a Várban. Pest-budai lakos 
korában mindvégig a pesti oldalon lakott, hónapos 
szobákban és szerény lakásokban. Kevesen tudják vi­
szont, hogy egy darabig a Várban volt a munkahelye.

Petőfi közel egy esztendeig volt segédszerkesztője a 
Vahot Imre által szerkesztett Pesti Divatlapnak, me­
lyet itt a Várban szerkesztettek és 
nyomtattak az Egyetemi Nyomdá- ihp - 
bán. 1844 júniusától 1845 március jfcfr *
végéig töltötte be a költő a segéd- p" 
szerkesztői munkakört és e. minőség- 
ben sokat időzött a Szentháromság [JÉ J 
tér - Országház utca határolta épü- fT^ I 
leiben, ahol az Egyetemi Nyomda 1 
működött. Itt volt akkoriban a cen- |B i fl 
zúra is. A Pesti Divatlap - nevével el- jgf 
lentétben - nem divatújság volt, ha- |j 
nem ennél sokkal komolyabb sajtó- f~ 
orgánum, viszont mellékletként szép j 
divatképeket is közölt. A lapot 1844- 
ben indította Vahot Imre. Beszámol- igp 
tak a Nemzeti Kör működéséről, a 
védegylet mozgalmáról és Kossuth 
politikáját igyekeztek támogatni. A
lap hamarosan nagy népszerűségre j......
tett szert és számos kitűnő munka- Divatmelléklet a Pesti Divatlapban 
társa volt. Petőfinek a szerkesztésen 
és korrektúrán kívül huszonöt verse, négy prózai for­
dítása és több kisebb bírálata jelent itt meg. A költő 
ebben az időben írta legszebb népies verseit, zsáner­
képeit. Az állandó fizetéssel járó állás hozzásegítette 
életkörülményei rendezéséhez, anyagi helyzete stabi­
lizálásához, életpályájának küzdelmes szakasza lezá­
rult, az irodalmi élet központjába került. Szót kell ej­
teni az Egyetemi Nyomdáról is, mely igen hosszú ide­
ig működött a Várban és amely a Magyarországon 
fennálló nyomdák közül jogfolytonosan a leghosszabb 
ideje működik, több, mint négyszáz esztendeje.

A nyomdát 1577-ben Nagyszombatban alapította 
Telegdy Miklós püspök és főleg az ellenreformáció 
iratainak kiadására szolgált, katolikus vitairatok, ka­
lendáriumok, prédikációk jelentek meg, többek közt 
Pázmány Péter írásait is ők adták ki először. Náluk 
jelent meg a Corpus Juris 1584-ben. Kiadtak orvosi 
és gazdasági könyveket is. A nyomda betűkészlete és 
díszítőelemi magas színvonalúak, sokfélék és esztéti­
kusak voltak, a kötéstáblák némelyike szinte ipar­
művészeti remek.
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dr. Reisinger Frigyesné

Történelmi séta
A Budavári Általános Iskola rendhagyó 
módon emlékezett az idén az 1848-as. 
forradalom és szabadságharcra. Törté­
nelmi sétán idézték fel 1848. március 
15. eseményeit és meghatározó alakjait.
Az alsós és felsős osztályok közösen ke- 
resték fel a Várban lévő történelmi em- Ej 
lékhelyeket, ahol a forradalomhoz kap- Er 
csolódó feladatok várták őket. Az álló- B 
másokon beszélgettek a forradalomról, w| 
Petőfi Sándorról és a márciusi ifjakról, I 
elszavalták a Nemzeti dalt és elhangzott I 
a 12 pont is. Az ünnepség a Táncsics- I 
szobornál kezdődött, majd a Dísz téren, I 
a koszorúk elhelyezésével és a Himnusz ■ 
eléneklésével ért véget.
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Olvasóink írták

A kémikus Görgey I

A Várnegyed korábbi számában örömmel ol­
vastam kiváló történész barátom, Hermann Ró­
bert nyilatkozatát, miszerint az ötéves bécsi kül­
szolgálata alatt Görgey tábornok életútjának 
megírásán dolgozik.

Ehhez kívánok néhány gondolattal hozzájá­
rulni, természetesen nem a hadvezér! ténykedé­
séhez, melyet a kiváló hadtörténész a legjobban 
ismer, hanem vegyésztudósi munkásságáról. 
Ugyanis a kémikus Görgeyt a nagyközönség alig 
ismeri. Pedig a 75-ik születésnapján Visegrádon 
őt felköszöntő Than Károly kémiaprofesszornak 
Görgey így vallott: „Én katonai sikereimnek 
legnagyobb részét kémiai tanulmányaimnak, a 
búvárkodás révén szerzett értelmi fegyelme­
zettségemnek köszönhetem... Chemiai tanul­
mányaim közben tanultam azt meg, hogy 
puszta okoskodásaiban, sőt megfigyeléseiben 
is mily sokféleképpen csalódhatik az ember a 
valóság felől, de egyúttal azt is megtanultam, 
miféle módon lehet csalódásait sikeresen el­
lenőrizni, és így a valóság fölismerésében biz­
ton eljutni.”

A történelemből közismert, hogy 1849. má­
jus 21. szabadságharcunk talán legfényesebb 
napja volt, amikor a honvédcsapatok Görgey 
vezérletével bevették Budavárát. Az viszont 
még a szakemberek előtt sem igen ismert, 
hogy egy évvel előtte, 1848. május 21-én fe­
jezte be prágai egyetemi tanulmányait lezáró 
kémiai szakdolgozatát. Ebben a mai értelem­
ben vett diplomamunkában beszámolt a kó­
kuszdió zsírsavjainak elválasztására kidolgo­
zott új módszeréről, melynek során közöttük 
új zsírsavat, laurinsavat talált. A munkát ta­
nára, Redtenbacher professzor, akadémikus 
felolvasta 1848. június 24-én a Bécsi Tudomá­
nyos Akadémián, mely a dolgozatot még ab­
ban az évben teljes terjedelemben közölte ülé­
seiről szerkesztett jelentésében. Továbbá 
Liebig is megjelentette a Heidelbergben ki­
adott híres Annáién dér Chemie 1848. évfo­
lyamában. A közleményben szerzőként szere­
pel „Arthur von Görgey, Toporcz bei Késmárk 
in Ungam, den 21 Mai 1848.” Görgey tehát az 
egyike volt azoknak a magyar kémikusoknak, 
akiket a világ szakemberei megismertek.

Az életrajzából tudjuk, hogy a Szepes megyei 
Toporcon született 185 éve, 1818. január 30- 
án, egy elszegényedett köznemesi család sarja­
ként. Atyja a megyei adóhivatalnoki fizetéséből 
nem tudta korán árvaságra jutott négy fiát el­
tartani, ezért a két középső fiát az ingyen felne­
velő katonaiskolába adta. így Artúr a Bécs kö­

zelében fekvő Tullni utász hadapródiskolát vé­
gezte el 1836-ban, utána öt évet a bécsi ma­
gyar testőrtiszti gárdában hadnagyként, majd 
a Nádor-huszárezredben főhadnagyként szol­
gált. Atyja halálakor (1845) leköszönt rangjá­
ról és kilépett (kvietált) a katonaságtól. 
Ugyanabban az évben a prágai Károly-egye­
tem kémia szakos hallgatója lett. Az első tan­
évet kiváló eredménnyel végezte, ezért a to­
vábbiakban ösztöndíjat kapott és az egyete­
men professzora laboratóriuma mellett lakott 
és dolgozott.

A Batthyány-kormány felhívására azután 
Görgey is Pestre jött és szolgálatba lépett.

'

Görgey Artúr fényképe 1910-ből

történő molibdénsav kinyerésére. Hazatérte 
után pedig a személye elleni, meg-megújuló tá­
madások, bűnbakká, árulóvá nyilvánítása le­
hetetlenné tették, hogy mint tanár elhelyez­
kedjék, vagy más szakmai képzettségének 
megfelelő állást szerezzen. Ezért közjegyző öcs- 
cse, István visegrádi házában visszavonulva, 
kertészkedve élte hosszúra nyúlt életét.

A kémia iránti érdeklődése megmaradt; já­
ratta a szakma legjobb időszaki kiadványát, a 
Magyar Chemiai Folyóiratot, s a kor legna­
gyobb vegyészei, Than Károly, Lengyel Béla 
professzorok és mások is gyakran felkeresték. 
A maga idején nagy közkedveltségnek örven­
dő Természettudományi Társulat kémiai-ás­
ványtani szakosztálya például 1908-ban, Gör­
gey 90. születésnapján felkereste őt és egyhan­
gú határozattal ünnepelte Görgey személyé­
ben „Az első nagy magyar chemikust.” Jóma­
gam az 1920-as években az egykori II. kér. Ál­
lami Toldy Ferenc reáliskolába, a mai Toldy 
Gimnáziumba j ártam, ahol osztályfőnököm dr. 
Koczogh András tanár úr volt. O mint a csa­
lád nevelője sokszor megfordult a Görgey csa­
ládnál. Magyar és történelem szakos tanárunk 

becses emlékként őrizte, hogy ismerte Görgey 
tábornokot. Az agg “visegrádi remete” ágya fö­
lött haláláig töviskoszorú függött, melyet egy 
barátjától kapott. Hosszú életében férfias hősi­
ességgel viselte el a reá kiosztott nemzetáruló 
bűnbak szerepét. Talán nem véletlen, hogy 
1916. május 21-én, tehát a vegyészt diploma- 
munkájának elküldése, valamint Budavári visz- 
szavételének évfordulóján, 98 éves korában 
hunyt el.
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Görgey sajátkezű névaláírással ellátott imakönyve (Magyar Ve­
gyészeti Múzeum)

1848 júniusában századosként egy kiképzőzász­
lóaljnál kezdte, ahonnan rövidesen különleges 
feladattal bízták meg. Kiküldték a bécsújhelyi 
tűzszertárba és Prágába, ahol július és augusztus 
hónapokban sikeresen megoldotta feladatát: 
gyutacsokból és csappantyúkból nagyobb kész­
letet szerzett be és vegyésztudását értékesítve 
szakvéleményt készített a Budapesten felállí­
tandó lőkupak gyárra. (Az erre vonatkozó do­
kumentumok a Magyar Országos Levéltárban 
találhatók.)

Görgey további sorsát a történelem­
ből jól ismerjük. A szabadságharc túl­
erővel történt leverése után Görgeyt 
Klagenfurtba száműzik. Joggal felvető­
dik a kérdés, hogy kémiai és technikai 
tudását idegenben, majd hazatérve, 
itthon hasznosította-e? Sajnos nem, 
ami nem rajta múlott. Internálása ide­
jén (1849-1967) rendőri felügyelet 
alatt állott, hiába próbált tanári vagy 
más hivatali állást szerezni. Tőkéje, hi­
tele pedig nem volt, hogy saját vállal­
kozásba kezdjen, pedig voltak reális 
tervei; például kidolgozott egy eljárást 
a környékbeli ércekből kémiai úton

Dr. Móra László tudománytörténész

Jótékonysági hangversenyVirágvasárnapi koncert
2004. április 4'én, 16.00 órakor Virágvasár­
napi koncert lesz a Budavári Önkormányzat 
aulájában. Program: Johann Sebastian Bach: 
d-moll kettősverseny BWV 1043 Tilge, 
Höchster [51. zsoltár, Pergolesi Stabat Materé­
nek átirata]. Közreműködik: Bozzai Balázs - he­
gedű, András Tamás - hegedű, Zádori Mária - 
szoprán, Bárány Péter - kontratenor, Orfeo Ze­
nekar (korabeli hangszereken). Vezényel: Vas­
hegyi György.

A Megnyugvás Hospice Alapítvány betegei számára 
jótékonysági hangversenyt rendez a Budapest XII. ke­
rületi feíső-Krisztinavárosi Keresztelő Szent János plé­
bániatemplom Schola Ifjúsági Énekkar 2004. április 
25-én, este nyolc órakor a Budai Ciszter Szent Imre 
plébániatemplomban (1114 Bp. Villányi út 25.). Belé­
pődíj nincs, adományaikat köszönettel fogadjuk. 
Csekkszámlaszámunk: 11711034-208041129. Műso­
ron katolikus és protestáns zeneszerzők hitvalló mű­
vei. A hangverseny védnöke Mádl Dalma.
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A dualizmus művészete 
a Budavári Palotában
Klimt, Schiele, Kokoschka és társai a Nemzeti Galériában

Charlotte Wolter, a Burgszínház ünnepelt drá­
mai színésznőjének bársonyjelmezét is megcso­
dálhatjuk.

A Magyar Nemzeti Galéria „Közös és eltérő 
utakon” alcímű bemutatóján a képzőművészeti 
áttörés került középpontba - az a nagy változás, 
ami az 1860-70-es évektől kezdve kezdődik, és 
az 1920-as években érik meg, a természet újsze­
rű szemléletétől, a színek, formák robbanásáig.

A tárlaton olyan nagy egyéniségek dominál­
nak, mint Vaszary János, Rippl Rónai József, 
Csontváry Kosztka Tivadar, Gulácsy Lajos, 
Gustav Klimt, Egon Schiele és Oskar Ko­
koschka. Mellettük jelennek meg plakátok, 
kerámiák, ruhák, szövött kárpitok - egyrészt a 
megdöbbentően modem, geometrikus Wiener 
Werkstátte műtárgyai, illetve a magyaros stí­
lust kereső Gödöllői művésztelep, és szövőmű- 
hely alkotásai. A kiállítás befejező részében 
uralkodnak az idősebb művészekkel szembefor­
duló, már avantgarde irányzatokhoz igazodó 
„Nyolcak”, illetve a Ma és a Kassák kör művei.

Az „áttörés korának” bemutatóit mindhá­
rom múzeum március 19-én nyitja meg a nagy- 
közönség előtt. A Budapesti Történeti Múze­
umban szeptember 6-ig, az Országos Széchenyi 
Könyvtárban június 20-ig, a Magyar Nemzeti 
Galériában pedig május 17-ig látogathatóak a 
kiállítások. -k-

kal zsúfolt pompás enteriőröket és kávéháza- 
kát, az opera, a színházak egykori szenzációit.

Külön érdekesség a legfontosabb magyar 
dráma, Madách Imre: Az ember tragédiája 
című művének bécsi bemutatójához Zichy Mi­
hály illusztrációja nyomán a bécsi udvari dísz­
letfestő, Franz Rottönara műhelyében készült 
díszletkép. Franz Matsch Schratt Katalinról 
festett szecessziós portréja mellett Ferenc Jó­
zsef „barátnéjának” áttört csipkedíszes ruháját,

A Budapesti Tavaszi Fesztivál keretében, 
március 19-én a Budapesti Történeti Múze­
um, a Magyar Nemzeti Galéria és az Orszá- 
gos Széchényi Könyvtár közös rendezésében 
nagyszabású kiállítás nyílt a dualizmus mű­
vészetének átfogó bemutatására. A tárlat 
Bécsbol, kibővített tartalommal érkezett Bu­
dapestre; az osztrák fővárosban tavaly kiállí­
tott műtárgyakon kívül nálunk még több, ki­
emelkedő színvonalú alkotást tekinthetnek 
meg a látogatók.

A Budapesti Történeti Múzeum „Azok a bol­
dog békeidők” alcímmel Bécs és Budapest nagy 
kiállításait, ünnepeit, az egymáshoz építészeté­
ben is nagyon hasonló két metropolisz áttöré­
sét, átalakulását kívánja bemutatni. A Ring- 
strasse, az Andrássy út kiépülését, díszítéseit, a 
korszak kiemelkedő alkotásait, köztük az 
„osztrák festőfejedelem”, Hans Makart különle­
gesen festői képeit - Székely Bertalan, Mun­
kácsy Mihály, Benczúr Gyula és mások művei 
mellett. Az egymás után sorakozó, mívesen ki­
alakított kecses bútorok, fantasztikus minta és 
formagazdagságú magyar és osztrák üveg-, öt­
vöstárgyak, könyvillusztrációk, halasi csipkék, 
Zsolnay kerámiák, herendi porcelánok - köztük 
egy nagyméretű, különleges díszváza, amelyet 
Ferencz József kapott uralkodásának jubileumá­
ra - a kor jellegzetes lenyomataiként adnak ké­
pet a „boldog békeidők” világáról.

Az Országos Széchényi Könyvtár tárlatának 
címe: „A tegnap világa - a két kultúrváros”. A 
kiállítás felidézi az Erzsébet királyné köré gyüle­
kező nem hivatalos „gödöllői udvart", a bécsi 
Ring, az ún. Sirkecke korzóját, a Stadtpark és 
Városliget világát, a függönyökkel, dísztárgyak-
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| A Balassi, Bálint Intézet 
| „Magyar Évszázadok” című 

programsorozatában legutóbb 
Kerényi Ferenc tartott előadást 

| a 19. századi nemzeti színházi voltak tehát anyagilag is hozzájárul- 
eszmérol. Bár a kérdéskör nem annak megvalósításához. 
új keletű, aktualitását ma sem Pesten 1837. augusztus 22-én 
vettette eb ért ielri hne\ a nyitotta meg kapuit a közadakozás- 

| Nemzeti Színház 1840 óta létező ból felépített Magyar Színház, mely 
intézménye csak nemrégiben, 1840-ben, országgyűlési javaslatra 

| 2002 márciusában lelt végleges felvette a Nemzeti Színház nevet. A 
| otthonra a pesti Duna-parton. teátrum, a demokratizmus szelle­

mében igyekezett megfelelni a kü- 
A Nemzeti Színház létrehozásának lönféle társadalmi igényeknek: az 
gondolata egyik legfohtosabb témá- arisztokraták kedvéért játszottak 
ja volt a reformkori Magyarország operát, balettet, de előadtak popu- 
közéletének. Vajon miért volt olyan lárisabb darabokat is - például bo- 
fontos ez a kérdés az egykori magyar hózatokat, népszínműveket, beszélő 
politikusoknak? Hiszen a mintákat drámákat. Bár később a népszínmű- 
adó, fejlettebb nyugat-európai or- vek és az operaelőadások műfajá- 
szágok többségében nemzeti jelző- bán specializálódott színházak jöt- 
vel illetett teátrumok egyáltalán tek létre (Népszínház, Operaház), 
nem működtek - Angliában példá- mindmáig megmaradt a színes re- 
ul csak 1966-ban hoztak létre egy pertoár. Az eredeti, általános célki- 
Nemzeti Színházat, ennek szerepét tűzések persze nem változtak: a ma­
hosszú időn keresztül a Royal gyár nyelv pallérozása és az erkölcs 
Shakespeare Company töltötte be. nemesítése, továbbá a magyar drá- 

Minderre választ ad az a körül- ma felvirágoztatása most is feladata 
mény, hogy nálunk a hivatásos szí- a nemzeti társulatnak, 
nészet Nyugat-Európához képest Az 1922-től egy évtizeden keresz- 
csak később, a 19. század elején tül. igazgatóként tevékenykedő He- 
bontakozott ki, ami egybeesett a vési Sándor fogalmazta meg a ma is 
nemzetté válásunk időszakával. Az irányadó „négyes műsorprofil" el- 
állandó, fővárosi, magyar nyelvű vét: szerinte világirodalmi és ma­
színház iránti igény nemzeti üggyé, gyár szerzőktől klasszikus, illetve a 
vált, a hazafi nemesek hajlandóak már bizonyított ..kortárs műveket

Gondolatok a nemzet színházáról
kell játszania a mindenkori Nemze- idusán, a forradalom estéjén közkí- 
ti Színháznak. vánatra Katona József Bánk bánját;

A nemzeti színház eszméjét Ma- de nem ez volt az egyetlen színház- 
gyarországon egy kettős, nyelvi és történeti premier: 1879-ben példá- 
etikai kötöttség jellemzi. A 18-19. ul Vörösmarty Csongor és Tündéje, 
század fordulóján jeles gondolko- majd 1883-ban Madách Tragédiája 
dók, köztük Kazinczy Ferenc min- kerül színre, 
denekelőtt a magyar nyelv fej teszté- Bár a színház nemzeti intézmény 
sének és megőrzésének jelentős fó- volt, eredeti épülete csak ideiglene- 
rumát látták a színházban - Kazin- sen nyújtott otthont a kultúrának, 
czy egyébként lépéseket is tett egy 1908-ban a Pesti Magyar Színháztól 
magyar színtársulat megalapozásá- átvett épületet annak rossz állapota 
ra, ő szervezte ugyanis társulattá miatt le kellett bontatni, így került - 
Kelemen Lászlót és színészeit. Ám ugyancsak ideiglenesen - a Henrii- 
nevelő funkciót is szántak a szín- na (ma Blaha Lujza) téri, megürese- 
háznak: Bajza József, a Nemzeti első dett Népszínházba. Ott fél évszáza- 
igazgatója például úgy vélte, hogy dig működött, ám a metróépítésre 
az iskola és a templom mellett a hivatkozva 1965 márciusában fel­
nemzetnevelés legfőbb színtere a robbantották a Blaha Lujza téri pa- 
teátrum. Kiderült azonban, hogy a tinás házat. A színház ismét ideigle- 
nevelő eszmény önmagában kevés nes szállásra költözött: előbb a 
intézményszervező elvként: Bajzá- Nagymező utcába, a mai Thália 
nak egy év után távoznia kellett Színház helyére (1964-1966), majd 
igazgatói székéből a népszerűtlen az újjáépített Magyar Színház He- 
műsorszerkesztési gyakorlata miatt, vési Sándor téri épületébe, ugyan-

A Nemzeti következő igazgatói csak átmeneti időre. Az új Nemzeti 
már nagyobb teret engedtek a szó- Színház, új intézményként, immá- 
rakoztatásnak, ám továbbra is meg- ron véglegesen két éve, 2002. már­
maradt az a törekvés, hogy minél cius 15-én nyitotta meg kapuit a 
több eredeti magyar művet mutas- pesti Duna-parton, a jelenleg is for- 
sanak be társulatukkal. Ennek je- málódó Millenniumi Városköz­
gyében mutatták be 1848. március | pontban. K. D.
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Budavári históriák

Krúdy Gyula Tabánja
Egykor számtalan kisvendéglő várta vendége­
it a Tabánban. Krúdy a Mélypince törzsven­
dége volt, fehér abrosza mellől szemlélte a kö­
rülötte nyüzsgő életet. Közben meg-megakadt 
a szeme a Ráctemplomon, amelyet a „lég- 
babonásabb” templomnak nevezett.

Tabánunk kanyargós utcáin bolyongó Krúdy- 
alakok mindennapjait gasztronómiai élmények 
keretezik - már elfeledett kocsmák, vendéglők 
és fogadók, a táplálkozás templomainak recept­
jei kelnek életre írásaiból. A törzsvendégek 
„dupla-húslevest”, kacsa- vagy lacipecsenyét, 
nyúígerincet gombócokkal valamint citromos, 
tejfeles és majoránnás szósszal, gombástojást 
vagy pacalt, velőscsontot kapnak.

Krúdy törzsvendége volt 
a tabáni Görög és a Fehér ||j 
Sas utcák sarkán (mindkét 1 
utca megszűnt, a mai Attila iái 
körút Szarvas téri részén I 
voltak) álló Mélypincének ■ 
is. Tulajdonosa emlékköny- p 
vébe 1931. május 21-én 
ezeket a sorokat rótta: ■
„Ezennel bizonyítom, hogy *
Krausz Poldi Mélypincéhez Ijj 
címzett vendéglőjében éle- B 
tem szép napjait és éjszaká- *j 
it töltöttem.” Budapest sze- H 
relmese, írónk “amíg bora I 
előtt órákon át elüldögélt, I 
félig éberen, félig alva egyre ■ 
figyelte a körülötte lévő B 
asztaloknál zsongó embere- I 
két, hallgatta szavukat, les- ■ 
te mozdulataikat. Munka- ■
hely volt neki a. kocsma, tonm3-- ^F°tó: tan Rezeda úr.

, ’ , ,i , Petrik Albert, 1900 korul - OMH)adatgyűjtés, elmenyanyag
forrás. Ásztaltársait is folyton beszéltette, maga 
ritkán szólalt meg, leeresztett szempillákkal fo­
gadta magába, az egymást követő históriákat.
Részeg embert nem bírt maga körül, szemének 
egyetlen villantásával elparancsolta asztalától; 
annál jobban szerette a hosszan mesélgetőket, a

gazdag emlékanyagot őrző, sokat próbált 
embereket.”

De olvassuk el közösen, hogyan láttatja 
őket Krúdy az Aranyidőben: „O, ti boldog­
talan budai kiskocsmák, ahol a Fliegende 
Blátter avult élceit mondogatják a piros or­
rú előkelőségek, miután éberlasztingcipős 
lábukat jó messzire elhúzzák arról a hely­
ről, ahol kenyérsütéshez való kovászként 
erjedő, a főbűnöktől villámló szemű, az őr­
jöngésig csigázott vágyú negyvenésztendős 
feleségeik lába a keszeg írnok lábával ba­
rátkozik a baklábú ivóasztal alatt; ó ti kis 
kocsmaszobák, ahol a harmonika sűrű füs­
tön, emberpárákon át keresi a füleket mo­
noton hangjaival, ...ó, ti kedves kocsmaud- 

varok odciát 3 Tdbánbsn
j ahol fllagóriát vagy ártatlan fSSS)* “**

kertecsket épít a télén ujjai­
val malmozó Sauvirt az élet örö­
meit ócska hordókban keresgélő 
polgároknak....ó,ti kis álmos ház­
tetők, amelyek alól oly óvakodva 
kell bemenni, mint a gyermek­
korban épített kártyavárba, hogy 
valahol útközben el ne veszítsük 
magunkat. ...Mintha mindenki 
megfordult volna valaha Budán, 
aki hajdanában szerelmes volt a 
fővárosban. A kocsmacégérek, a 
Pincék, a Gerstlik, a Hordók ko­
hó szerelmi órákat, suttyomban 
átélt szerelmi izgalmakat őriz­
nek...”.

Igaz, Krúdynál a szerelmes 
órákra néha már nem került sor:

Isten veled! - mondta komo-

>

toltak. Valahol messze, egy tabáni rác kocsmá­
ban csendesen tamburáztak.”

A tabáni szerbek 1751-ben épített budai szé­
kesegyházáról, a tabáni szerb ortodox temp­
lomról Krúdy is többször megemlékezett. 
Ikonosztáziáját 70 kép alkotta - ma már ennek 
is csupán az emléke él, mivel a szerbek tiltako­
zása ellenére 1949-ben lebontották. Sorsát 
végleg a Sztálin 70. születésnapjára rendezett 
ünnepség döntötte el - zavarta volna a romos 
templom látványa a jubileumi gellérthegyi tűzi­
játék hátterét.

- Milyen lassan járnak az órák a Ráctemplom­
ban. Különösen olyankor, amidőn galamb vagy 
csóka száll a mutatóra - olvashatjuk az Aranyidő 
lapjairól. Találkahely is volt a templom környé­
ke, órája az idő múlására, örömre-bánatra emlé­
keztetett: „Talán nem is igaz, hogy a nők e tájon 
a Dunába ugranak, miután a Ráctemplom órája 
elütötte a találkozóra kitűzött óranegyedet.”

Szindbádnak A beteg nő című novellában or­
vosságért kellett a Tabánba mennie: „mert ott 
árulják azt a furcsa orvosságot a régi rác temp­
lom tövében, amely orvosság már a régi időben 
is használt a megtévedt lányoknál...”.

V

fej

SfeV;

|SSJ>

Ezen az éjszakán temérdek csil­
lag volt az égen, a Tabán felett. Hűvös sem volt, 
a nyár tért vissza a sötétségben. Rezeda úr a régi 
ház ablakában állott éjfélig, folyton a csillagokra 
nézett, és magában számtalanszor elmondta:

- Isten veled! Reggel papot hívatok.
Az égen, a sötét magasságban vadludak kiál- Gábriel Tibor

mmMMmSa
diavetítéssel egybekötött előadásban ismerteti 
a gyapjú mosásának és növényi anyagokkal va­
ló festésének hagyományos technikáit, vala­
mint a hazai szövés, fonás, nemezelés hagyomá­
nyait. Dr. Vahid Yousefi agrármérnök a gyapjú­
termelés kereskedelmének jelenét és jövőjét 
mutatja be. Ebben a témában ugyanitt kiállítás 
nyílik, mely megtekinthető 2004. április 1-től 
16-ig 9-től 18 óráig (ünnepnapokon is). Tel.: 
489-4900.

Várfok Galéria
Várfok terem (Várfok u. 14.)
Fehér László Arcok a Körtérről című kiállítása. 
XO terem (Várfok u. 11.)
Nádler István kiállítása.
Portál Galéria (Várfok u. 8.)
Sallai Géza munkája látható. A tárlatok április 
24-ig tekinthetők meg.

Országos Mezőgazdasági Könyvtár 
(I. Attila út 93.)
2004. április 16-ig: A tápaiak és a gyékény cím­
mel kiállítás látható, mely a Móra Ferenc Mú­
zeum archív fotóin és gyékénytárgyain keresz­
tül mutatja be a tápéi gyékényszövés hagyomá­
nyait.
2004- április 1-én, csütörtökön 17 órakor: A bir­
kagyapjútól a szőnyegig címmmel tartanak ren­
dezvényt. Csókos Varga Györgyi képzőművész

Művészetbarátok Egyesülete
(Tel: 322-6926)
Március 31-én, szerdán 17.30 órakor a Várlak 
Klubban(I. Bem rakpart 6.) Virág- és növény­
ábrázolás az üvegfestészetben címmel Mester 
Éva üvegművész diaképes előadása.
Április 7-én, szerdán 17.30 órakor a Gutenberg 
Galéria színháztermében (VIII. Kölcsey u. 2.) 
Szövetség a művészetek jegyében címmel a 31 
éve alakult Művészetbarátok Egyesületére em­
lékeznek. Egyúttal a három évtized emlékeiből 
dokumentum kiállítás nyílik a Gutenberg Galé­
riában, melyet április 30-ig lehet megtekinteni. 
Április 14-én, szerdán 17.30 órakor a Várlak 
Klubban (I. Bem rakpart 6.) Költőnek lenni itt 
címmel Baranyi Ferenc 50 éves költői jubileu­
ma. Közreműködik Kaiser László költő, kiadó­
vezető, Kassai Franciska előadóművész és Mó­
ni Ottó színművész.

Tabáni Szent Katalin Templom
(I. Attila út 11.)
2004. március 28-án, vasárnap, 3/4 11-kor 
Dumbaridisz Imre orgonahangversenye. Műsor: 
Liszt: Keresztájtatosság; Dumbaridisz: Tripti­
chon; Liszt: Gyászóda. Közreműködik: Udvardy 
Katalin (ének), Chiovini Márta (hegedű). Min­
denkit szeretettel várunk. A belépés díjtalan!
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Budavár az Utazás kiállításon
figyelmet: ilyen a május 7-i Beethoven-emlék- 
koncert a Nemzeti Táncszínházban, a június 4. 
és 7. között tartandó Magyar Könyv Ünnepe, 
valamint a régizenei koncertsorozat a Városháza 
aulájában.

Visegrád, mint a kiadványokból kiderült, 
ugyancsak színes programkínálattal várja az 
idei turisztikai szezont: júniusban a Duna men­
ti svábok hagyományos, sörfesztivállal egybe­
kötött találkozójára, míg júliusban a nagy hírű 
Nemzetközi Palotajátékokra kerül sor; de a 
szeptemberi városnapi rendezvénysorozat és az 
októberi regősbál is tartalmas időtöltést ígér a 
vendégeknek.

Esztergom, amely önállóan állíttatta fel a 
HUNGEXPO kiállítócsamokában a méretével 

és esztétikai megjelenésé­
vel egyaránt kiemelkedő 
„eurorégiós” standot, az 
impozáns külsőségek mel­
lett a programbőséggel is 
lenyűgözte a látogatókat. 
Havonta legalább egy fesz­
tivált rendez a város: ápri­
lis 30-án lampionos hajó­
felvonulást és vízi karne­
vált, majd egy nappal ké­
sőbb, május elsején az 
Ister-Granum Eurorégió 
Ünnepét. rendezik meg a 
Mária Valéria híd újjászü­
letésének évfordulójára. 
Június 16-tól népművésze­
ti fesztivál, valamint köny- 
nyűzenei programsorozat 
lesz a városban - ez utóbbi­
ra, Fesztergom címmel ha­
todik alkalommal kerül sor 

a Prímás-szigeten található Ifjúsági Centrum­
ban. Július elsejétől augusztus végéig, hétről hét­
re jeles jazz zenekarok szórakoztatják a közönsé­
get egy-egy vendéglátóhelyen, de július 28. és 
augusztus elseje között a klasszikus gitárok virtu­
ózainak játékát is megcsodálhatjuk majd a XVI. 
Nemzetközi Gitárfesztivál és Nemzetközi Gitár­
verseny. keretében. Az Esztergomi Nyári Játékok 
programsorozat augusztus 20-i díszelőadásaként, 
hagyományos módon Szörényi Levente és Bródy 
János István a király című rockoperája kerül 
színre.

Az István a király, valamint két másik, Szőré- 
nyi-darab - a Veled Uram, illetve az Attila, Isten 
kardja - az Utazás kiállításon is láthatóak voltak: 
a stand egy-egy oldalánál elhelyezett, nagymére­
tű monitoron ezeket a rockoperákat vetítették a 
három királyi várost bemutató filmek között.

1 Az idei Utazás kiállításon, az Ister-Granum- 
í Euroregio impozáns pavilonjában Budavár is 

ízelítőt adhatott turisztikai kínálatából: egyko­
ri királyi székhelyként Esztergommal és Viseg- 
ráddal közösen mutattuk be épített öröksé­
günk, illetve a történelmi helyszíneken megva­
lósuló kulturális eseményeink legjavát.

2003-ban Esztergom, Visegrád és Budavár ön­
kormányzata Királyi székhelyék együttműködé­
se címmel megállapodást írt alá: a három város 
a hasonló történelmi múltra való tekintettel úgy 
határozott, hogy a jövőben a turisztikai látvá­
nyosságaik népszerűsítését közös megjelenések­
kel teszik még hatékonyabbá. Az együttműkö­
dés jegyében, az Utazás 2004 kiállításon ezért

Esztergom, illetve a Duna és a Garam nevét vi­
selő Ister-Granum Euroregio standján már a vi­
segrádi és a budavári programokról is találhattak 
tájékoztató füzeteket az érdeklődők.

A szakmai megnyitón dr. Nagy Gábor Tamás 
kerületünk polgármestere elmondta: legfonto­
sabb cél a Budai Vár, a Világörökség bemutatá­
sa. A terület gazdájaként sokat áldoznak az épí­
tett környezet védelméért, a vár és a várat öve­
ző utcák, terek történelmi hangulatának, egysé­
ges megjelenésének megőrzéséért. A kiállításra 
elhozták a hagyományos kerületi rendezvények 
szórólapjait is. Minden város büszke lehetne pél­
dául a Mesterségek Ünnepére vagy a Borfeszti­
válra. Hagyományai vannak a Kárpát medencé­
ben élők kulturális fesztiváljának, a Régiók talál­
kozásának is.

A Budavári Önkormányzat prospektusa több, 
saját rendezésű kulturális programra hívta fel a K. D.

Művészek 
és alkotások

A Budavári Örmény Kisebbségi Önkor­
mányzat első kiadásaként a könyvesboltok 
polcaira került Benedek Katalin „Mű­
vészek és alkotások” című tanulmányköte­
te. A könyv bemutatójának a Litea Köny- 
vesház adott otthont.

„Mindenkinek hatalmában áll taszítani vagy 
magához vonzani a szépséget. Ha befogad­
juk, egész emberségünk kap méltóságot tőle, 
látásunk, viszonyaink, gondolkodásunk ne­
mesedik általa. Hogy azonban ez így legyen, 
nem elég az elhatározásunk: a kultúrát 
ugyanis tanulni kell” - írja Dávid Katalin mű­
vészettörténész Benedek Katalin Művészek 
és alkotások című kötetének előszavában. 
Mint a bevezető sorok írója hozzáteszi: ez a 
könyv egy határtalan nagy anyagból a vizuá­
lis kultúrára, a látvány művészetére koncent­
rál, tehát a képzőművészettel való találkozás 
lehetőségét nyújtja, így értékként ajánlja az 
olvasó figyelmébe.

Benedek Katalin számára az érték, ahogy 
önvallomásában olvashatjuk, időtől, kultúrá­
tól függetlenül állandó; mindegy, hogy ami­
kor véleményt alkot művészről, művészetről, 
az milyen messze van térben és időben. Az ér­
tékközpontúság vezérlőelve alapján tehát, ha 
a könyvet átlapozzuk, megbizonyosodhatunk 
arról, hogy jól megférnek egymás mellett az 
ősi romokat megörökítő fotográfiákról, a 19- 
20. századi önarcképekről, vagy éppen a Bar­
tók zenéje által ihletett fafaragványokról, il­
letve mindezek alkotóiról írt tanulmányok.

A szerző, aki 1977 óta a Magyar Nemzeti 
Galéria munkatársa, s jelenleg főmuzeológu- 
sa, írásai kapcsán bátran felvállalja személyes 
érintettségeit. Nem véletlenül szerepel első­
ként a válogatáskötetben Benedek Elek és 
szobra: a híres mesélő felmenője, apai ágon. 
Erdélyi iriagyarörmény, görögkatolikus gyöke­
reihez való kötődése is érezhető a válogatás 
tematikájában.

A Művészek és alkotások című könyvet - 
mely a művészettörténész első önálló kötete - 
nagy számú érdeklődő előtt mutatta be az ör­
mény kisebbségi önkormányzat a Litea Köny­
vesházban. Az eseményen Gosztonyi Máriá­
tól, a testület elnökétől megtudhattuk: terve­
ik között szerepel, hogy Benedek Katalin írá­
saiból egy újabb kötetet állítsanak össze, de 
szeretnék Dávid Antal Iván: Háromszék nem 
alkuszik című munkáját is kiadni a közeljövő­
ben. K.

Megint tavasz. Kezdődik az új fesztivál. Márai Sándor írja. a Négy év- feldolgozása hallható. Március 27'28-án a Körcsarnokban lesz a 
szakban: „A természet titkos műhelyeiben még dolgozik új alkotásain, XXIII. Országos Táncháztalálkozó és kirakodóvásár;, a Néprajzi Mű- 
nem árulja el titkait. A díszletek még téliek. Csak a fény más.”

Lehet, a március még sokáig titok- 
zatoskodik velünk, de a Tavaszi Fesz­
tiválról már mindent tudunk: szín­
padokon, kiállító termekben nagy­
szerű előadásokat és bemutatókat láthatunk, világsztárokat és ifjú te­
hetségeken

Kiemelkedik március 30-án a Zeneakadémián a Nemzeti Filharmo­
nikusok hangversenye, vezényel és zongorán közreműködik: Kocsis 
Zoltán. Április 1-jén az Olasz Kultúrintézetben a Stabat Mater három

zeumban a Magyar Sajtófotó nagy seregszemléje, a Szépművészeti Mú­
zeumban Giacometti szobrainak vá­
logatása látható egy svájci magán­
gyűjteményből.

Ami kerületünket illeti, a Mátyás- 
templomban remek sorozat kezdődött, szinte minden napra jut valami 
meglepetés: március 27-én Mendelsson: Lobgesangját hallhatjuk pa­
rádés szereposztásban, március 30-án az Danubia Ifjúsági Szimfonikus 
Zenekart. Április 2-án a Magyar Rádió Énekkarának „Katedráitok ze­
néje” zárja a gazdag programot.

Budapesti Tavaszi Fesztivál - 2004

F. F. L.
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Trükkös tolvajt fogtak
Dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságve­
zető tájékoztatása szerint a kerületi rend­
őröknek sikerült elfogniuk egy trükkös lopá­
sokra specializálódott elkövetőt.

Az eddigi adatok szerint a bűnöző több ha­
sonló módszerrel elkövetett bűncselekmény­
nyel gyanúsítható. A sértettek lakásába ma­
gát egészségügyi ellenőrnek, az Egészségügyi 
Minisztérium alkalmazottjának, vagy egyes 
esetekben az orvosi bizottság ellenőrének ki­
adva jutott. A lakásban, adategyeztetés, illet­
ve felmérés készítése céljából különböző ira­
tokat (zárójelentést, nyugdíjas szelvényt, köz- 
gyógyellátási igazolványt) kért a sértettektől. 
Míg az idős emberek a papírokat keresték, a 
trükkös tolvaj meglopta őket.

Március 10-én azzal az ürüggyel jutott egy 
idős asszony lakásába, hogy az Egészségügyi 
Minisztérium orvosa, és adatgyűjtést végez 
•az Uniós csatlakozással kapcsolatban. A sér­
tett figyelmét elterelve sikerült 20 ezer forin­
tot eltulajdonítania. Alig egy óra múlva, 
ugyanezzel a mesével megint sikerrel járt, ez­
úttal iratokat és készpénzt lopott el gyanút­
lan áldozatától.

Az azonnal megkezdődő adatgyűjtés során 
kiderült, hogy az első helyszín közelében mű­
ködő biztonsági kamera rögzítette a gyanúsí­
tottat, akit a felvételekről készített kép alap­
ján mindkét sértett felismert. A forró nyo­
mon elinduló rendőrök rövid idő múlva1 a 
megadott személyleírás alapján igazoltattak 
egy férfit, aki részben elismerte a bűncselek­
ményeket.

A férfinél talált 
feljegyzések alapján 
feltételezhető, hogy I j 
több hasonló bűn- * 
cselekményt is elkö­
vetett, ezért a rend­
őrség kéri azon sér­
tettek jelentkezését, 
akik a gyanúsítottat 
lakásukba beenged­
ték, távozása után 
készpénz, vagy más 
értékek, iratok eltűnését észlelték.

A gyanúsított vékony testalkatú, kb. 165 
cm magas, barna hajú, hegyes orrú, fejtetőn 
kopaszodik (lásd a fenti képen). Több esetben 
mindkét kezén 2-3 nagyobb fejű gyűrűt, illet­
ve szemüveget is hordott. Külseje ápolt, 
rendszerint sötét térdig érő kabátot viselt. 
Modora megnyerő. A sértettekhez vastag- 
pántú A/4-es méretű válltáskával érkezett, 
nagyméretű spirálfüzetbe, illetve határidő- 
naplóba jegyzetelt.

százezer forint nagyságrendű támogatást kap a 
Zsaru-CAR program; ám az sem elképzelhetet­
len, hogy a jövőben a budai kerületek közös 
fenntartásában egy külön autót is működtetnek 
majd, mely kizárólag ebben a régióban cirkálna. 
Ez utóbbi beruházás az első évben körülbelül hat 
millió forintot igényelne, ám azt követően már 
csak az üzemeltetésre kellene költeni - évenként 
nagyjából 2,5 millió forintot.

Mint Sánta László lapunknak elmondta: te­
vékenysége során állandó kapcsolatban áll a 
rendőrséggel. Ha ugyanis körözött járműre figyel 
fel, akkor azt a BRFK-nak kell jeleznie: ilyenkor 
az ügyeletes tiszt megerősíti, hogy valóban 
„feketelistán” van-e az autó, s ha igen, akkor a 
gépjárművel kapcsolatos bűncselekmény vagy 
szabálysértés típusa alapján egy illetékes rendőr 
kimegy intézkedni. Amennyiben menet közben 
talál rá egy delikvensre, akkor URH-n szól az 
ügyeletnek, s egészen addig követi, míg a rend­
őrök fel nem tartóztatják. Ez utóbbi ritkán for­
dul elő, hiszen az esetek 95%-ában parkolókban 
„pihentetett” járművek buknak le. Felderítői 
munkáját sokszor segítik szimpatizánsai: ismerő­

$ Sánta László, a Trans Holding Group finan- 
■ szírozásával fenntartott, Civil Autókereső

Rendszerrel ellátott autójával az elmúlt három 
: évben közel egymilliárd forint értékben talált

meg ellopott gépjárműveket. Mivel a kerület- 
, bői igen sok jármű tűnik el, s jó részük soha- 
I sem kerül vissza tulajdonosához, a Budavári 
| Önkormányzat a felderítési mutatók javítása

érdekében a jövőben támogatni fogja az “au-
tóvadász” tevékenységét.

A kilencvenes évek elején, amikor jelentősen 
megszaporodtak a gépjárművekkel kapcsolatos 
bűnesetek, Sánta László létrehozta az Autótulaj­
donosok Érdekvédelmi Egyesületét. A civil szer­
vezet egyik legfontosabb célja az alapítás óta az, 
hogy segítsen visszajuttatni az ellopott autókat 
tulajdonosaiknak. Ezen cél érdekében az egye­
sület a TRANS Holding Group (THG) Nem­
zetközi Eredetiség Vizsgáló céggel és a Zsaru ma­
gazinnal, mint médiapartnerrel közösen létre­
hozta a Zsaru-CAR-t.

A Civil Autókereső Rendszer lelke egy ma­
gyar szakemberek által kifejlesztett rendszámfel­
ismerő technológia, aminek prototípusát 
először 1995-96 táján kezdték alkalmazni. H 
Az ellopott autók gyors azonosítására alkal- ■ 
más készülékek akkor az Allianz Biztosító jó- H 
voltából terjedhettek el, a cég ugyanis a fel- I 
derítési arányok javítása érdekében 19 vidé- H 
ki város, illetve Budapest hat kerületi rend- I 
őrkapitányságának, továbbá több polgárőr H 
szervezetnek vásárolt ilyeneket. Az eszközö- I 
két azonban hamar leamortizálták - a fővára- I 
si kapitányságok közül ma már csak a XII. I 
kerületi tudhat magáénak egyet, ám azt se I 
használják túlzott gyakorisággal. Ezért is ha- I 
tározta el 2000 folyamán Sánta László, hogy I 
egy leselejtezett berendezés felújításával és | 
továbbfejlesztésével életre kelti az elhanya­
golt, ám a lopott autók felkutatásában ma is 
rendkívül hatékony technológiát.

A fejlesztések során - melyben a Műszaki 
Egyetem mérnökei is közreműködtek - hangfel­
ismerő szoftverrel bővült a rendszer, melynek 
előnye, hogy ha a képi felismerés nem működne 
(mert például annyira piszkos a leolvasandó fe­
lület), a rendszám bemondással is ellenőrizhető. 
Ezen felül már PDA-n, azaz kézi számítógépen is 
elérhető a körözési adatbázis, sőt, műholdas 
nyomkövető is segíti a felderítést. Már csak egy 
éjjellátó kamera hiányzik az autóból - ám rövide­
sen ezt az eszközt is beszerelik a járműbe.

Az „autóvadász” először 2001. január 16-án 
gördült ki Zsaru-GAR-jával a főváros útjaira, s 
azóta mintegy egymilliárd forint értékben buk­
kant ellopott gépkocsikra. Évente kétszáznál is 
több körözött járművet talál meg, ami országos 
viszonylatban is kiemelkedő: az összes felderítés 
15%-a az ő személyes közreműködésének kö­
szönhető. 2003-ban a fellelt autók közül hét 
olyan is akadt, melyet a tolvajok kerületi tulaj­
donostól vittek el.

Igaz, a kerületből tavaly ellopott 342 autóból 
még lenne mit megtalálni. A Budavári Önkor­
mányzat nevében ezért dr. Vaskor László alpol­
gármester tárgyalásokat kezdeményezett az au­
tós érdekvédelmi szervezet vezetőjével, hogy 
együttműködésükkel javítani lehessen a felderí­
tési mutatókon. Megállapodásuk értelmében a 
Szent György Alapítványon keresztül néhány
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sök és ismeretlenek jelzik neki, ha gyanús autót 
látnak. Munkájáról sokan a híradásokból érte­
sültek, de szerencsére egyre többen vannak azok 
is, akik megtalált autójuk révén ismerkednek 
meg vele.

A felderítésben rendkívüli eredményeket el­
ért „autóvadász” egyébként úgy véli: az autók 
jobb védelmével csökkenthetőek lennének a lo­
pások, de bizonyos technikákkal az ellopott jár­
művek felkutatása is könnyebbé válhatna. Ha­
tékonyak például azok a rendszerek, melyek mo­
biltelefonon jelzik a motorindítást, ajtónyitást, 
vagy az autó aktuális pozícióját, így a tulajdonos 
néhány gombnyomással a távolból le tudja állí­
tani a motort.

Ez már százezer forint alatt kiépíthető, de száz 
és kétszázezer forint között kombinált beltéri vé­
delem is kialakítható: az ajtók hevederzáras erő­
sítést kapnak, az ablak betörése esetén pedig 
könnygáz árasztja el az utasteret. Az ablaktörés 
ellen a fóliázás sem rossz módszer, s ez ráadásul 
nagyságrendekkel olcsóbb az előbbi megoldás­
hoz képest.

Nem létezik persze egyetlen olyan biztonsági" 
eszköz sem,z ami garantált védelmet nyújtana lo­
pás ellen. Ám az elkövetők rendszerint norma­
időre dolgoznak, azaz egy autóval sem szeretnek 
a kelleténél hosszabb ideig foglalatoskodni: így 
ha többféle, hatékony lopásgátló eszközt alkal­
mazunk, jó esélyünk van arra, hogy más préda 
után néznek a tolvajok.

\ /

Jutalmakat adtak át
Az I. kerületi Közbiztonsági Közalapítvány 
jóvoltából március 15-én, a Magyar Köztár­
saság Nemzeti Ünnepe alkalmából, kiemel­
kedő munkájuk elismeréséül, a kerületi 
Rendőrkapitányság tizenhárom dolgozója 
részesült dicséretben és jutalomban. Az elis­
meréseket, ünnepélyes keretek között, dr. 
Nagy Gábor Tamás polgármester és dr. 
Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságvezető 
adta át.

K. D.
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Diákolimpiái hírek Közlemény a kutatás, illetve közvetlen 
üzletszerzés célját szolgáló adatkezelésről

Az I. kerületi diákolimpia küzdelmei az 
talitenisz versennyel folytatódtak. Az általa- 
nos iskolás korosztály versenyeit a BSE csar­
nokában, míg a középiskolásokét a Batthyá­
ny Lajos Általános Iskolában rendeztük. Füs­
tös József versenybíró vezetésével a következő 
eredmények születtek:

in-IV. korcsoport BSR csarnok
Létszám: 4 iskolából (Batthyány L., Budavári,
Szt. Gellért, Szt. Benedek) 40 fő

III. korcsoport fiú
1. Wágner Viktor
2. Izsák Jenő
3. Hüttl Artúr
III. korcsoport lány
1. Szalai Veronika
2. Gyenes Hanna
IV korcsoport fiú
1. Kovács Gábor
2. Krizsó Dániel
3. Farkas József
IV korcsoport lány
1. Dézsi Krisztina
2. Cvik Dóra
3. Sásdi Noémi

asz-
Az elmúlt időszak növekvő számú panaszai arra utalnak, hogy a polgárok nem kapnak megfe­
lelő tájékoztatást arról, hogy lehetőségük van nyilatkozatukkal megtiltani, illetve korlátozni a 
közúti közlekedési nyilvántartásban és a személyi adat- és lakcímnyilvántartásban nyilvántartott 
adataik közvetlen üzletszerzés (direkt marketing), tudományos kutatás, közvélemény-kutatás és 
piackutatás céljára történő felhasználását.

A közúti közlekedési nyilvántartásról szóló 1999. évi LXXXIV törvény és a polgárok személyi 
adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény az adatalanyok hozzájá­
rulásától függetlenül teszi lehetővé bármely polgár, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem ren­
delkező szervezet számára, hogy az említett adatbázisok segítségével a személyek és járművek 
adatait direkt marketing, tudományos kutatás, közvélemény-kutatás és piackutatási célú megkere­
sésre felhasználja. Az adatok kiadását, illetve egyéb módon történő felhasználását az érintettek 
korlátozhatják, azonban az adatvédelmi biztos irodájához érkező ilyen tárgyú beadványok száma 
arra enged következtetni, hogy a Belügyminisztérium, illetve a nyilvántartás szervei erről szóló tá­
jékoztatása ugyan sokakhoz eljutott, mégis számos polgár nem értesült még e lehetőségről.

Felhívom az állampolgárok figyelmét arra, hogy a lakó- vagy tartózkodási helyük szerint illetékes 
jegyzőhöz (okmányirodához), vagy a Belügyminisztérium Központi Adatfeldolgozó, Nyilvántartó 
és Választási Hivatalának Ügyfélszolgálati Irodájához (1094. Budapest, IX. kerület, Balázs Béla u. 
35.) címzett nyilatkozattal (ajánlott levélben vagy személyesen) megtilthatják, hogy személyes ada­
taikat ilyen módon felhasználhassák.

Budavári 
Szt. Benedek 
Szt. Gellért

Budavári
Batthyány

Szt. Benedek
Budavári
Budavári Az adatszolgáltatást tiltóAorlátozó nyilatkozatot nem érintik á törvényben előírt adatok nyilván­

tartását és adatszolgáltatások teljesítését. Mivel a szóban forgó nyilvántartások nem kapcsolható- 
ak össze, az állampolgároknak a két nyilvántartásban szereplő adataikra nézve külön-külön kell 
kérniük a letiltást.

Batthyány
Batthyány
Batthyány

dr. PéterfaM Attila adatvédelmi biztos

Kezdődik a futószezon!V-VL korcsoport y 
Batthyány Lajos Általános Iskola 
Létszám: 5 iskolából (Szt. Benedek, Szt. Gellért, 
Kosztolányi, Petőfi, Batthyány) 30 fő
V korcsoport fiú
1. Simon Máté
2. Fogarassy Gábor
3. Leicht Ernő
V korcsoport lány
1. Mauser Veronika
2. Molnár Luca
3. Mátyás Judit 
VI. korcsoport fiú
1. Nagy Attila
2. Bokor Hunor
3. Hajdú János 
VI. korcsoport lány
1. Mlinarcsik Mária
2. Dézsi Krisztina
3. Cvik Dóra

Egy híján a huszadik alkalommal rajtól a A nevezési díjak március 20-ig a legkedvezőb- 
Matáv-Vivicittá Városvédő Futás április első bek (Vivicittá: 1500 Ft, Midicittá: 1000 Ft., 
vasárnapján a fővárosban. A Olaszországban Minicittá: 900 Ft, Margitszigeti gyaloglás: 300 
1984'ben életre hívott futó-városvédő mozga- Ft), majd a verseny napjáig heti bontásban (már- 
lomhoz két évtizede közel negyed millióan csat- cius 27-ig, április 2-ig) emelkednek. 
lakoznak minden esztendő tavaszán, a világ Nevezni a helyszínen is lehet, de a rajthoz ál- 
mintegy 80 nagyvárosában. Budapesten tavaly lás ára minden távon szinte megduplázódik ápri- 
több, mint nyolcezren futva hívták fel a figyel- j lis 4-én. 
met környezetünk, életterünk védelmére.

Szt. Benedek 
Szt. Benedek 
Szt. Gellért

Szt. Benedek 
Szt. Gellért 
Kosztolányi

A Matáv-Vivicittá futássorozat fővárosi nyitá­
nyát követően további két vidéki nagyváros Sze- 

A Vivicittá itáliai megteremtői a városvédés ha- ged (május 4.) negyedszer, majd Debrecen (má- 
gyományos és állandó eszmei mondanivalója jus 16.) első alkalommal kapcsolódik a városvé- 
mellett, aktuális gondolatokat is hirdetnek, így dő mozgalomhoz.
2004-ben az Európai Unióhoz idén csatlakozó tíz Bővebb információ ■ a Budapest Sportiroda 
nemzetnek ajánlják fel a versenysorozatot. 273 0939-es telefonszámán kapható vagy a 

Április 4-én, a Margitszigeten megrendezésre www.bpsportiroda honlapon olvasható, 
kerülő 19. Matáv-Vivicittá Városvédő Futás 
megadja a startjelet a futószezon kezdetének. A Emlékmű környéke.
Matáv-Vivicittá kiváló alkalom a téli alapozás Rajtok és távok: Margitsziget, Központi út 
utáni erőfelmérésre, az újrakezdésre vagy éppen 10.00 Midicittá (6,5 km), 11.40 Minicittá (3,6 
a nagy elhatározások megszületésére. km), 10.50 Minicittá (3,6 km), 11.20 Gyaloglás

A Budapest Sportiroda tavaszi nyitó esemé- (2 km), 12.00 Vivicittá (12 km), 
nyén a már megszokott és népszerű távok - a ' Útvonalak: Midicittá: Margitsziget Központi 
Vivicittá (12 km), a Midicittá (6,5 km), a út - Árpád-híd (pest felé) - Népfürdő utca - Új- 
Minicittá (3,6 km) - mellett az idén két újdonság pesti alsó rakpart - Jászai Mari tér - Margit-híd - 
várja1 a tavaszköszöntőket: Margitszigeti Atlétikai Centrum .

Április 3-án, szombaton reggel kilenc órától a Minicittá: Margitsziget, központi út - Hajós A. 
Margitszigeti Atlétikai Centrumban a szervezők sétány - Margitsziget, központi út - Margitszigeti 
ráhangoló futásra, közös bemelegítésre csábítják Atlétikai Centrum.
a futókat. A klasszikus 5350 méteres szigetkor Gyaloglás: Margitsziget központi út - Palatínus 
teljesítése után „terített asztal”, azaz közös reg- előtt fordító - 1. sétány - Margitsziget központi 
geli várja az indulókat út - Atlétikai Centrum .

A másik újdonság már közvetlenül a verseny- Vivicittá: Margitsziget Központi út - Árpád 
hez kapcsolódik, A három futótáv mellett elő- híd (Pest felé) 2 sávon - déli lehajtó - Népfürdő 
szőr a gyaloglás (2 km) is szerepel a programban, utca, észak felé - Dagály utca - Esztergomi út - 

Először a Midicittá résztvevői rajtolnak aluljáró után jobbra vissza - Népfürdő út - Pesti 
(10:00), majd két futamban (10:50 és 11:40) a alsó rkp. - Markó utca felhajtó - Széchenyi rkp. 
Minicittát teljesítők és a gyaloglók (11:20). Vé- felső -Kossuth Lajos tér - Széchenyi rkp. felső - 
gül a Vivicittá leghosszabb távját választók déli Akadémia előtti parkolón át - Akadémia utca - 
harangszóra hagyják el a szigetet és a főváros ne- Kossuth Lajos tér - Alkotmány utca - Nagy Ignác 
vezetes részeit érintve térnek vissza a célt jelen- utca - Markó utca - Széchenyi felső rkp. Radnó- 
tő atlétikai centrumba. Minden futó egyedileg ti Miklós utcáig - Fordító - Széchenyi felső rkp. -

Jászai Mari tér - Margit híd - MAC.

Petőfi
Szt. Benedek 
Szt. Gellért

Szt. Benedek
Batthyány
Batthyány

Versenyközpont: Margitsziget, Centenáriumi

Március végén a mezei futás kerül megrende­
zésre a Vérmezőn, majd a kispályás labdarúgás 
tavaszi fordulói következnek a Czakó utcai 
Sportközpont műfüves pályáján.

Fehér Ferenc

Mozgássérültek klubnapja
A 2004. március 9-én megtartott klubnapon a ta­
gok Pál Bélánét választották meg klubvezetőnek, 
helyettesei pedig dr. Kiss Tiborné és Kupsza 

" Andrásné lettek.
A következő klubnapot április 13-án 15 órától 

tartják. 14 órától Pál Béláné ügyeletet tart: ügyin­
tézés, tagsági bélyeg, belépések intézése. Tel.: 
06-70-2658-266.

A MBE Budavári Mozgássérült Szervezete ér­
tesíti az egyesületi tagokat, hogy júniusi klubnapját 
azAlbertirsai Rehabilitációs Házban tartja. Kérik az 
arra szívesen eljövőket, hogy az áprilisi klubnapon 
jelezzék szándékukat.

emblémázott póló kap.
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A társasházak, lakásszövetkezetek lakói számára most még kisebb terhet jelent a ház 
felújítása, korszerűsítése, ha OTP Lakástakarék szerződést kötnek.
■ Államilag támogatott konstrukciók. Az igényelhető támogatás mértéke 30%, éves maximuma 

a lakások számával arányosan nő.
■ A ház már 6 havi előtakarékosság után jelzálogbejegyzés nélküli hitelt is felvehet.

Ez az összeg a lakásszámtól függően akár a 12 630 000 Ft-ot is elérheti.

Információ - ügyfélszolgálat: (06 1) 374 6995, 374 6958

I ::
www.otp-ltp.hu
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Akkor Önnek ajánljuk az Eötvös Közéleti Akadémia 

tavaszi kurzusát.
Főbb témák:

Politológia Médiakommunikáció * Kommunikációs tréning

Előadóink:
Popper Péter - vezető tanár, az EKÁ elnöke 

Betlen János 
Haskó Katalin
Győré Balázs 

Székely György

Á140 órás kurzus kezdési időpontja: 2004. április 2., 
helyszín: 1137 Budapest, Jászai Mari tér 5.

Kérje részletes tájékoztatónkat!
Perfekt Rt. Budapesti Igazgatósága 
1137 Budapest, Jászai Mari tér 5. 

www.perfekt.hu, budapest@perfekt.hu

1 perfektiHini
___

Hirdessen a Vámegyedben!

m.wsmw-

wm*.
Egyenesen a gyártótól

■«
Különböző méretű, egyedi 
tervezésű és kivitelezésű
réz belső-építészeti termékek, 
felmérését, tervezését, kivitelezését 
és felszerelését vállaljuk.

yis ^

Termékeink réz, antikolt, 
rozsdamentes, krómozott anyagból; 

csiszolva, lakkozva, színterezve 
forgalmazzuk, illetve bármilyen 

színre elkészítjük. ;
Pestenácz Márton
Érd, Szántó utca 32. Tel/fax: 23-368-364; 06-70-389-4302

Patinás környezetben történelmi helyszínen 
magas színvonalú panorámás luxuslakások 

Í36 nin között 2004. júniusi átadással eladók. 
% Tel: 06-20-583-7054, 313-1271
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Kérdéseivel forduljon 
bizalommal értékesítő 
kollégánkhoz:
Estók Anikó, 
20/583-7054

.
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RÉGISÉGEK VÉTELE
Külföldi lakberendezők részére vásárolunk magas áron, helyszínen készpénzén! 

Neves és ismeretlen külföldi 111. magyar festményeket 
Álló-, fali-, dísz-, zsebórákat: zeneszerkezetű, ütó's, naptáras, többfunkciós 
órákért magas árat fizetek!
Ezüst tárgyakat: cukor dobozt, szelencét, gyertyatartót, gyümölcstálat, 6 vagy 
12 személyes evőeszközkészletet, kávés, teás garnitúrákat, díszkancsókat, só­
szórót, régi ezüstneműket.
Antik Bútorokat: tabernákulomot, szekretert, ruhásszekrényt, könyvszekrényt, 
vitrint,, komódot, smizettet, játékasztalokat, varróasztalt, íróasztalt, szalon garni­
túrákat, vitrindísz, lakberendezési tárgyakat, márvány, bronz, ón, réz, fa, kerá­
mia, porcelán dísztárgyakat, körpecsétes Zsolnay vázákat, kaspókat, állványokat, 
mellszobrokat, falitárgyakat, szecessziós, eozinmázas Zsolnay tárgyakat, csilláro­
kat, perzsaszőnyegeket, tükröket, falikarokat, lámpákat, varrógépet, zongorát.
Hagyatékok, gyííjteményck, lakásfelszámolások megvásárlásáén többetjizetünk!

Tel.: 280-3619; 06-209-326-495
Kiszállás díjtalan! Hívja a megbízható partneni

"AHOL A TÖRTÉNELEM TALÁLKOZIK A JÖVŐVEL"

Üzenete minden /. kerületi családhoz eljut!
Lakossági apróhirdetés (20 szóig): 560 forint +ÁFA, 
Közületi apróhirdetés (20 szóig): 2400 forint +ÁFA, 
Keretes apróhirdetés (20 szóig): 2800 forint +ÁFA. 

20 szó felett: +100 forint +ÁFA/szó. 
Keretes hirdetések:

..............
1/2 oldal
190x130 mm, 
48.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal
94x130 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

1/1 oldal
190x263 mm, 
88.000 Ft+ÁFA

■■

- ...

P:

_____________ |

1/8 oldal
94x63.5 mm, 
18.000 Ft+ÁFA

1/16 oldal
45.5x63.5 mm, 
10.000 Ft+ÁFA

Szalaghirdetés
22.5x190 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

■■■■■

Hirdetésfelvétel: kedden és szerdán 10.00-tól 15.00 óráig
Budapest, I. Kapisztrán tér 1.1014. Telefon: 458-3000/3020, fax: 458-3081

HIRDETÉS 132004■ március 26.

K

Budapest, 1088, Rákóczi út 51/b. 
Tel.: 299 0229. 299 0230, 313 1271 
Tel/fax: 334 0978 
E -mail: ingatlan@cityr.artel.hu 
Web: www.cilycartel.hu

® AMJOURESIDENCE

Nincs tapasztalata 
a közéleti szereplésben?
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% BUDAI EGÉSZSEGKÖZPONT
1126 Budapest, Nagy Jenő u. 8. Telefon: 489-5200; Fax: 489-5210; E-mail: info@bhc.hu; Web: www.bhc.hu

Szakorvosi ellátás kórházi háttérrel
/ RÁKSZŰRÉS - SZŰRŐVIZSGÁLATOK

Többszintű, kortól és nemtől függően összeállított, egyénre 
szabott szűrővizsgálati programok.

y ALAPELLÁTÁS
Új ellátási csomagunk keretében díjtalan háziorvosi ellátás.

V- SZAKELLÁTÁS
Neves szakemberek, elegáns környezet, megbízható személyzet.
Teljes körű járóbeteg szakellátás előzetes bejelentkezés alapján.

/ ÁTALÁNYDÍJAS ELLÁTÁS
Havi minimális díjfizetés ellenében teljes körű ellátás.

Y FOGLALKOZÁS-EGÉSZSÉGÜGY
Vállalatok számára üzemorvosi ellátás színvonalas környezetben, 
naprakész dokumentációval, statisztikai jelentésekkel.

✓ 24-ÓRÁS ORVOSI FORRÓDRÓT
Partnereinknek folyamatos elérhetőség, tanácsadás 
és segítségnyújtás éjjel-nappal a hét minden napján.

SPECIALITÁSAINKBÓL;
> Gerincpanaszok (derékfájás, nyakfájás) komplex kivizsgálása és kezelése.
> Emlődiagnosztika (mammográfia, emlő ultrahang) várakozás nélkül, eredmény 3 napon belül!
> Vizelettartási zavarok szűrése (inkontinencia). Változó kor vizelési panaszainak kivizsgálása.
> Rhinolight: új, hatékony orvosi fényterápiás módszer a szénanátha okozta allergiás tünetek kezelésére.

Fenti programjainkról kérje tájékoztatónkat!
Szolgáltatásainkról bővebben a www.bhc.hu honlapunkon tájékozódhat. I

í
8489-5200 Kérdéseire készséggel válaszolunk! 8489-5200
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J,KÖNYVZÁRKIRÁLY BT : Szo ndi GalériaZÁR, LAKAT, VASALAT Régiségek vétele
1027 Bp„ Margit kit. 54. T./F.: 201-3928
1117 Bp., Fehérvéri út 24. T./F.: 466-5654 
Nyitva: H-P: 9-18 Sz: 9-14

Keresek nagyon magas áron kastélyok és kúriák berendezéséhez hajlított vagy egyenes vo­
nalú titkosfiókos szekrényt, komódot, vitrint, írószekrényt, szalongarnitúrát és más bú­
torokat (intarziásak előnyben). Továbbá rég festményeket, csillárokat, fa vagy bronz­
szobrokat, álló, fali vagy asztali órákat, nagyméretű tükröket, porcelán vitrintárgya­
kat, körpecsétes eozinmázas Zsolnay tárgyakat, Kovács Margit kerámiákat, zsidó val­
lásikegytárgyakat, kiemelkedő napi árion ezüsttárgyakat: pl. páros gyertyatartókat, cu­
kordobozt, perselyeket, sószórókat, gyümölcstálakat, 12 személyes evőeszközkészletet, 
stb. Antik vagy drágakővel díszített ékszereket is vásárolok.
Hívjon bizalommal vagy jöjjön el hozzánk! Kiszállás díjtalan.

A fenti tárgyak, illetve hagyatékok felvásárlása üzletünkben 
folyamatosan történik.

Üzletcímeink: Budapest, VI. Szondi u. 32.
Ingyen hívható tdefonszám: 06-80-200-914, illetve: 302-5637 

Nyitva tartás: hétfotől-páitekig: 10.00 -17.00.

Krisztina Antikvárium
I. Roham u. 1. (a Krisztina téri templomnál)

Telefon/fax: 212-8909
Vesz-elad, árverez könyveket, 
könyvtárakat, régi térképeket, 

-metszeteket, -kéziratokat,
-képes levelezőlapokat, 

-plakátokat, -fényképeket, 
egyéb papírrégiségeket.

Díjtalan kiszállás, -értékbecslés! 
Készpénzfizetés!

Nyitva: hétfőtől-péntekig 10-18 óráig, I 

szombat: 10-14 óráig.

+ SZOLGÁLTATÁSAINK:]

• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, 

speciális és mágneskulcs
• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FŐKULCSOS 

RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE:

Mo. teljes kínálata egyedi 
méretben is

• FÉNYMÁSOLÁS
||F í

í

1SZOMBATONKÉNT 
-10% I

üSörti tál SitnyegtisztílásHÉVÍZ
mén Korlátozott számban, 

liftes, panorámás, 
új társasházban 
34-45-65 m2-es 

azonnal beköltözhető 
erkélyes lakások 

felszerelt konyhával, 
gardróbbal,

2003. évi áron
eladók.

S 06 1 430-0140 
06 30 600-3006 

www.wigo.hu

Ingatlan 06-80-200-639
ingyen hívható 8-16 óráig1. kerületi lakások

3-470-86513-470-866Pálya utca-Mészáros utca sarok 
Műemlék jellegű épület teljes felújítása és te­
tőterének beépítése során kialakuló lakások 

leköthetők, 26 nm alapterülettől.

Mélymosás, vegytisztítás, szegés, 
háztól házig 2 nap alatt.

Perzsák, szőttesek szakszerű javítása. 
Szőnyeg Express Kft. 
Budapest, IX. Soroksári út 164. 1 
Régi címünk: Bp. X. Fertő u. 8. 1

IRODA: 1141 Bp. ÖRS VEZÉR ÚTJA 24.TEL.: 468-3010, 
06-30-248-9748,06-30-931 -4978, 06-30-363-5729

■Iwww.sortimental.hu
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Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, náda­

zás, gyékényezés munkával Takács Lakberende-
XII. Béla király úton 80 m2-es, 3 szobás, er- j Kastélyok berendezéséhez külföldi magas 

- i kélyes, déli fekvésű, napos, csendes, földszinti j áron készpénzért helyszínen fizetek. Vásárolok
n i öröklakás eladó. Tel.: 06-20-3622-906. j kisebb és nagyobb festményeket, antik bútora- ; zés. ingyenes felmérés, szállítás. Takács László,

I. Várhegy alján eladó csendes, kertre néző, • kát, biedermayer, empire, barokk szalongarni- I 1013 Bp. Feszty. Á. u. 2. az alagsorban. Tel.: 
igényesen helyreállított, hangulatos, kőkandal- j túrákat, írószekretert, tabernákulumot, iróko- I 214-8384; 06-30-950-5227.
los lakás garázzsal. Irányár: 60 Mio Ft. Tel.: 06- I módot, íróasztalt, vitrint, régi álló-, fali-, aszta- j r—...................................... —------------- ---------- —-i
70-517-0790. ; li-, díszórákat, ezüst tárgyadat, perzsaszőnye- í | Társasházak közős képviseletét vállaljuk,

Attila úton, Vár alatt 3,5 szobás, 96 m2-es, í geket, bronzszobrokat, porcelánokat, zongo- ; j több éves tapasztalattal és referenciával,
polgári típusú, felújított, gázkonvektoros lakás i rát (hibásat is). Teljes hagyatékot első vevőként ! j jogi és közgazdász végzettséggel, pályáza-
eladó. Körbejárható, külön és egybe is nyíló j legmagasabb árat fizetem. Kiszállás értékbecs- j | ti gyakorlattal. Tel/fax: 212-8460; 06-20-
szobák, világos, 2. emeleti. Ara: 27,5 Mio Ft. • lés díjtalan. Tel.: 214-4850; 06-20-476-7144. • j 310-3897 e-mail: tarsashaz@yahoo.com.

J; Tel : 06-30-9915-651. j Üzlet: II. kér. Szilágyi E. fasor 14-16. L-—.......... -..........................................-................ J
Vár déli lejtőjén hatalmas kertben 60 m2-es, i Ragyogó napsütés, körpanoráma! Rózsa- i r--—---------—“7*^------ 1 ! TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN AZONNALI Ori-

2 szobás, nagy loggiás lakás 26 Mio Ft-ért eladó : domb, alvinci úton hatlakásos házban 124 m2- ;! Kieselbach Galéria vásárol restaurálatlan ; : 0n, Videoton, ITT-Nokia, Dual, Schneider tele­
szövetkezeti házban. Gépkocsi tárolásra, fűtött i es, felújított, elegáns, fiataloknak való örökla- i j régi bútort, ezüstöt (hiánytalan evőeszköz- j ; víziók helyszíni javítása azonnal, viílamosmér-
oarázs 4 Mio Ft-ért eladó vaay kiadó ugyanitt i kás garázzsal 51 Mio Ft-ért eladó. Tel.: 06-20- • j készletet) keleti-szőnyeget, régi Zsolnay- | nők végzettséggel, garanciával! Tel.: 06-20- 
TelVfax: 06-23-440-319 vagy 3754-131 I 3622-906. jj i í 542-3529; 06-20-542-3586

Figyelem! Idősebb hölggyel, úrral életjára- i lí. Ezredes utcában 12 lakásos, zárt lépcső- : i Telefon. 201-9348, 10.00-12.30 óráig és , ; Fogsorok, hidak készítése, javítása soron kí-
dékot, vagy eltartási szerződést kötnék, jórnó- i házas, felújított házban, 32 m2-es, emeleti, j j_ 14.00-16.00 óráig. ji vül, fogszabályozás, fogfehérítés. Mozgáskor-
dú hölgy személyében. Tel.: 06-20-476-7144. j gázfűtéses, világos, csendes garzon, 11,7 Mio j - —- ~ "" -- -- - - ; hozottakhoz kimegyek! Egészségügyeseknek

Budán eladó a Márvány utcában belső ud- ! Ft-ért eladó. Tel : 06-20-3622-906. : \ Detre-Ferenczy Antikvitás a Gerbeaud Átri- >\ és tanároknak kedvezmény! Szükség esetén
vari, földszintes, 2 szobás, összkomfortos örök- ■ Fullpanorámás nagy teraszok! XII. Járőr utca-.. j y^ termében megrendezendő tavaszi ár- ! ■ • fogorvos is van!. Fothne Hűvös Katalin fogtech- 
lakás. Ára: 12,5 Mio Ft. Érdeklődni az esti órák- ! bán 240 m2-es, 6 szobás, kétgenerációs, szélső ; < verésére felvesz- festményeket porcelán 1 : nikus me5ter- 1013 BP- Krisztina krt. 51. fs
bán a 3553-723-as telefonszámon lehet. ! sorház nagy. kertrésszel, 2 garázzsal, medencé- j j ezűst úveq ^j^y Gor|4 tárgyakat Ko- í ; Tel- 06-30-222-3016.

Krisztina körút - Csaba utca sarkán eladó 96 ; vei, 80 Mio Ft-ért eladó. Tel.: 06-20-3622-906. ! j v^a jy|argit figurákat, ékszereket, karórá- j > Lakatos: biztonsági;, elektromos zár, heve- 
m2-es, 3,5 szobás, irodának, rendelőnek is al- ! Keresek eladó, világos, jó elosztású, 2-4 szó- ; j i.at Készoénz és előleó nem akadálv 1056 I I derzár, postaládazár, ablak- és garázsajtó zár, 
kalmas I. emeleti, világos, utcai, polgári lakás, i bás öröklakást l.-ll.-XII. kerületekben. .Tel.: ij bd Váci u 51 TeF 317-7743 06 30 \\ olajfék szerelése Tel.: 356-57-77.
Tel.:'06-30-595-0434. . ; 3952-894; 06-20-3622-906. ; j 9423.993/ ' " ' |;r.............................................................. ....................1

IngSportArt Kft. teljes körű ügyintézéssel ; Igényes eladó lakásokat keresek ügyfeleim ? L—----------L---------- ----------------------------------—J ; j Korpásy István sebész főorvos rendel XII.
keres, kínál - lakásokat, irodákat, bérleménye- I részére az I., II., XII. kerületben. Tel.: 201-9475; • r-—............ ... ...................................—.............. j kér. Németvölgyi út 30/a. Szerda: 16-20
két - Budán ill. belvárosban. 10 éves Németor- ; 06-70-237-9030. ij Miniatűr régiségbolt készpénzért vásárol jil óráig. Gyomorhélrendszeri panaszok teljes i
szági szakmai tapasztalat, német-angol tárgya- ; Garázs kiadó az I. kér. Harkály utcában, ; | antik bútort, festményt, ezüstöt, szőnye- ! j j körű kivizsgálása tükrözéssel, kórházi hát- |
lásszintű nyelvismeret. Teljes körű jogi ügyinté-Telefon az esti órákban: 3869-013. ;j get, dísztárgyakat. Telefon: 201-9348. jij érrel. Aranyerek műtét nélküli eltávolítása, j

Nívós ingatlant keresek megvételre. Tel.: 06- •! Mobiltelefon: 06-30-966-55-09. Cím: I. I l! bőrelváltozások kimetszése. Előjegyzés: í
70-247-2845. j kerület, Attila út 101. i Ej 06-20-367-1165. i

I. kerületben, Márvány utcában 40 m2-es, i Albérletet vagy kis lakást keres nyugdíjas nő i L
III. emeleti, egy nagyszobás, alacsony rezsijű, ! nem állandó ott tartózkodásra munkáért: fel- ! r
felújított lakás liftes téglaházban eladó 14,5 ; ügyelet, társalkodás, varrás, pépírás, kerti-., há- i j
Mio Ft-ért. Tel.: 06-20-941-6695. ! zimunkáért megfelelő óraszámba. Tel.: 06-30- ''

Budaörsön 70 m2-es, felújított, világos, bú- j 564-2530. 
torozatlan lakás + garázs hosszú távra kiadó i I. kér. Mátray utcai 3 szobás, csendes, nap­
megbízható személynek: 100.000,- Ft-+ rezsi i fényes, gázfűtéses öröklakást cseréljük a kör- j l
-(-kaució. Tel.: 375-5859 délután. i nyéken 1,5-2 szobás hasonlóra. Ráfizetést ké- ! L ................. • .

rek. Tel.: 06-20-346-6157; 213-5823. Szőnyegbecsus vásárol regi keleti szőnyege- : j
Eltartási szerződést kötnénk idős emberrel a I két, sérült állapotban is. Kiszállás díjtalan. Tel.: ; \

06-30-456-3938.

Ingatlan a

HILL-ESTATE
IIMATLAHIRODA

1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. Folyamato­
san keresünk igényes lakásokat a kerület­
ben adás-vételre fizetőképes ügyfeleink­
nek. KORREKT FELTÉTELEK, GYORS ÜGYIN­
TÉZÉS. Ügyfélfogadás egyeztetett időpont­
ban. Tel.: 212-2656; 06-30-9545-797.

szt. 1.

zés. Tel.: 06-20-444-8713; 00-49-179-8767-
398. j

ti1SndtorayaitS£p£zértmSíáíáro- ] !

Iisösb“ Te,:06"70"246'5049

@mailbox.hu. j i i Társasházak, irodák, lakások teljeskörű ta- 
' karítása. Festés utáni nagytakarítás. Sző­

nyeg, padlószőnyeg speciális felújító tisztí- 
i fása háztól házig is, ill. nagyobb megren- 
j delés esetén a helyszínen. Szalagfüggöny 
I tisztítása. Tel.: 213-5133.

Mészáros utcában 30 m2-es, világos, csen­
des, bútorozott, gázkonvektoros lakás hosszú
távra kiadó: 70.000,- Ft + rezsi + kaució. Tel.: ! Budai Várban ottlakás nélkül. Fiatal, kerületben 
375-5859 esti órákban. i lakó házaspár vagyunk. Feltétlenül visszahí-
r---------------------- --------------------------------------------- -|; vöm. Tel.: 06-20-802-0410 vagy'418-4446.

Alpesi Kürt Ingatlanforgalmazó magyar- i i Beépíthető tetőteret vagy lapostetőt vásá- . 
svájci Kft. folyamatosan keres és kínál Taká- ji rolnék készpénzért. Tel.: 06-20-214-6518; i KÖLTÖZTETÉS OLCSÓN, SZAKSZERŰEN! Le- ; Oktatás ,
sokat fizetőképes ügyfeleinek. Személyes j i www.padlaster.hu. i gyen részese a Bauer-Teher tavaszi akciójának! i--------------------- :— -------- ----------—--------------------- 1
kapcsolattartás! Tel.: 06-20-941-6695; j; Budán, Erzsébet hídnál, Dunára néző, négy- ! Arainkat 10%-kal csökkentettük. Megrendelő- ; Matematika-, fizikakorrepetálás általános és 
06-30-489-8849; 209-3030. j: szobás, bútorozott apartman tulajdonostól ki- : ink ingyenesen kaphatnak pótkocsit es előre ki- : középiskolásoknak, mechanikakorrepetálás fő-

L-------------------  j; adó. Tel.: 06-30-251-4553; este: 275-7474. ; szállított dobozokat. Bauer-Teher, Tel.: 281- ; iskolásoknakaMoszkvatérmellett.Tel.:06-30-
Szilassy úti lakóparkban vadregényes tájvé- ! 5 szobás családi ház budaörsi Nap hegy dé- ; 1881. ; 485-1363.

delmi körzetben 44 m2+8 m2 terasz, 1,5 szó- ; li lejtőjén, Lánchídtól 9.km-re, szép kerttel, kul- .; r——......... —-....................-............... ............. ; Angoltanár vizsgára felkészít. Tel.: 2137-
bás, cirkos, jó elosztású, igényesen felújított la- ! túráit környezetben 55 Mio Ft-ért eladó. ij Fogászat+fogtechnika! | .; 520
kás 18,6 Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06- ; Tel/fax: 375-4131; 06-23-440-219. ij Minden egy helyen! Fogsorjavítás megvár- ji Budai Ring Autósiskola az Ön szolgálatá-
70-237-9030. ; r-------V......................................................",---------- 1 i j ható. Hidak, koronák, fogsorok készítése j j bán! Tel.: 202-0521; 487-0224 13-tól 19 órá-

Budai Várban 68 m2-es, I. emeleti, három- ; I 10 ÉVE FOLYAMATOSAN működő ingat- j ;; rövid határidővel. Ingyenes tanácsadás. ; j ig, www.budairing.hu.
szobás, nagyon jó elosztású, cirkos, igényesen j j taniroda keres-kínál eladó-kiadó ingatlano- j j j Nyugdíjasoknak 10% kedvezrfiényl Beje- j ; Magyarból korrepetálok. Orosz nyelvet is ta-
felújított, különleges hangulatú szép lakás 35 I I kát. Teljeskörű, gyors korrekt ügyintézés. I ; i lentkezés: 202-1436-os telefonszámon. ! i nítok! Tel.: 375-22-80; 06-30-297-30-36.
Mio Ft-ért műemlék házban eladó. Tel.: 201- i j Tel.: 315-0031 www.amadex.hu. j j j 1015 Bp. I. Hattyú u. 16. fszt.1. j ; Budapesti 2. sz. Autósiskola! Tanfolyamok
94-75; 06-70-237-9030. ; L J L J ; délelőtt, délután, hétvégén, Legrégebbi iskola,

Vári 68 m2-es, kétszobás, földszintes, cirkos, ; I. Országház utcában 48 m2-es, I. emeleti, ; Takarítási Lépcsőház-takarítást vállalok. ; a legalacsonyabb árral Kamatmentes részletfi- 
felújított, boltíves, hangulatos, kertre és utcára I felújított, cirkos, kertre néző, nyugati-fekvésű I Nagy gyakorlattal, egyenletes minőségű mun- j zetés, különböző akciók! Most 30.000 Ft-tal
néző szép lakás 32,5 Mio Ft-ért eladó. Tel.: i csendes lakás eladó. Irányár: 21 Mio Ft. Tel.: j kát végzek. Tel.: 287-3912; 06-70-240-3478. ! olcsóbban' Plussz 5 000 Ft inovenes
201-9475; .06-70-237-9030. j 201- 9475; 06-70-237-9030. Villanyszerelést, villanyfűtést garanciálisán ; tankönyvet adunk' Félfogadás 11-17 óráig

XII. Városkúti úton 5 lakásos, kertes társas- ; Garázs tulajdonjoga eladó a Csalogány ut- ; javít régi iparos. Javításkor korábbi, balesetet i ye| 201-2929 www jogosítvány -hu hu/lnter- 
házban 86 m2-es, 4 szobás (külön bejáratiak) ; cában. Saját helyrajzi számmal és tulajdoni lap- j okozható pontokat is bemérjük, dokumentál- i net/bp2 htm
cirkos, erkélyes Dél-Keleti fekvésű lakás eladó. I pal rendelkező önálló helyiség. Védett parkolás ! juk. Tel.: 337-0338; 06-70-259-0089. Tessék' : Tanulási zavarokkal küszködő gyermekek

'^5', 06^-710--237-9030. : és jó befektetés. Tel. :06-3 0-552-815 5. •• megőrizni! : felzárkóztató oktatását, fejlesztését egyéni fog-
XH. Krisztina krt. es Csaba utca sarkanal I. i Megbízható magamroda keres ügyfélköré- i r-------- í ™ .......... 3 i lalkoztatással, gyakorlattal vállalja szaktanár a

emeleti, liftes, 96 m2-es, 3,5 szoba hallos, 1 be adásvételre kiajánlható bel-budai lakásokat, :i SZOBAFESTÉST, MAZQLAST ji Moszkva térnél Tel 213-5980 
cirkos, világos szép polgári lakás 26.5 Mio Ft- j házakat. Személyes kapcsolattartás szakmai ij TAPÉTÁZÁST TAKARhÁSSAL, ji Francia oktatás; nyelvvizsgára felkészítés,

ért eladó. Rendelőnek es irodának rendkívül al- i háttérragalmas^ korrekt feltételek. Tel.: 217- parkettlerakást, parkettcsiszolást, parketta ji 10.14 évesek matematikakorrepetálása a 
kalmas. Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030. i 1353; 06-30-406-1836 ij javítást, oempézést vállal kisiparos ji Budagyöngyénél. Tel: 394-5341; 06-20-571-
r......................———............................................-. I XII. Ráa Aladar utcában családi ház (3X68 i I garanciával. Telefon: 202-2505, ! : 7554^

FLOH INVEST INGATLANKÖZVETÍTŐ j j m2 lakóterület), alatta 68 m2 szuterén + autó- ij mobil: 06-30-251-2300. ji
KFT. külföldi ügyfelei részére keres eladó j i szerelő műhely, 338 m2 két utcára nyíló telken i L---------- 7-.................................. -............................... J i i/eaves - -
és bérbeadó ingatlanokat. Megbízható li eladó. Irányár: 79 Mio Ft. Tel.: 201-9475; 06- : Villanyszerelés azonnal! Hibaelhárítástól a i
ügyfelek, készpénzfizetési kondíciókkalI j i 70-237-9030. i teljes felújításig. Petrás mester. Tel : 246-9021;
Munkatársaink várják hívását a 268-0764; j; Budai Várban 71 m2-es, II. emeleti kétszo- j 06-20-9344-664. ELMÜ által minősített vállal-

I i bás, déli fekvésű, napos, világos lakás, tetőtér i kozás.
j; beépítési lehetőséggel 62 Mio Ft-ért eladó. Tel.: ; r 
j i 201-9475; 06-70-237-9030. ij

-1 i Emeleti, világos, szép polgári eladó lakást i j 
Mészáros utcában 38 m2-es helyiség kiadó i keresek a Várban,-vagy a környékén. Tel.: 201- i j 

alagsorban, biztonságos, dupla-kapu, víz-vil- ! 9475; 06-7Q-237-9030. !;
lany-fűtés, ablak 9 kertre és utcára. Tel.: 06-30-

I. kerületi patinás vízivárosi házban, 72 m2- i * i lés a Vár aljaban (pámkbetegség^^^ák, pár-

es, 2,5 szobás, felújítandó, emeleti lakás részle- j Századfordulón készült, műemlék jellegű, j kapcsolati problémák, étkezési, zavarok, szö­
ges dunai panorámával 25 Mio Ft-os irányáron : ampire stílusú, kerek, fehér cserépkályha hibát- i rongásos-depresszív tünetek kezelése). Beje-
eladó. Tel.: 06-30-406-1836. i lan állapotban eladó. Tel.:-06-30-311-6082. j lentkezés: 06-20-434-4002:

I. Logodi utcában 56 m2-es,' külön bejáratú j Neves és ismeretlen festményeket, rajzokat, • Könyvelés, bevallások készítése társaságok, 
kétszobás, erkélyes, világos, jó állapotú lakás j akvarelleket, képkereteket, festői hagyatékot j egyéni vállalkozók részére, bérszámfejtéssel,
eladó. Irányár: 18.800.000,- Ft. Tel.: 06-70- I vásárolok! Nagy Ernő, Tel.: 325-6881; 06-20- I teljeskörű ügyintézéssel. Tel./fax: 3758-734;
333-4593.

Szolgáltatás___________

I. kér. TÁRSASHÁZ gázkazán-fűtői végzett­
séggel házfelügyelőt keres. 26m2-es szolgálati la­
kást biztosítunk. Érd. tél.: 202-1474, 15-20h-ig.

Idősek Otthonába történő elhelyezésének 
teljes körű ügyintézése. Mobil: 06-30-9820- 
322; tel/fax: 303-201 1.

Egzisztenciája már van, és igazi társa...?- 
j ; Cronos Társkereső: 06-30-495-2284; 457- 

' 0644 (Patyi Éva).

06-30-9519-350 telefonszámokon. E- 
mail: info@flottinvest.hu, 1056 Budapest, 
Belgrád rkp. 3-4. Üvegezés, tükörvágás, üvegcsiszolás. A ke­

rületben és környékén házhoz megyünk. 
Műhely: I. kér. Szabó Ilonka u. 8. Tel.: 214- 
3616; 06-20-929-0897.

Telefon-lelkigondozás

201-0011
Minden nap 17-21 óráig.

965-9048. 06-30-931-2894.

Várnegyed A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik kéthetente. Főszerkesztő: Sárvári Pap Gitta. Meg nem rendelt kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem küldünk 
vissza! Tipográfia, nyomdai előkészítés: Halász Ferenc. Felelős kiadó: Budavári Önkormányzat Levélcím: I0I4 Budapest, I. Kapisztrán tér I. Telefon: 458- 

3000/3020, telefax: 458-3081. E-mail: vamegyed@budavar.hu Nyomás: Apolló Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest, Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató. A 
terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket bejelenthetik az ingyenes zöld számon (06-80-204-275) vagy közvetlenül Iványi Balázs terjesztési felelősnek a 06-20-320-8441 -es telefonon.



PALLAS VAGYONVÉDELEM KFT
Cégünk ügyeleti központja az I. Pauler u. 13. szám alatt működik. 
Az Önök vagyonvédelmi rendszeréről érkező riasztásra 
innen indul az intézkedő járőrcsapat.

Ügyeleti szolgáltatások:
jelzések fogadása: behatolás, tűzjelzések, teszt jelek, nyitás/ 
zárás, orvosi segélykérés, támadásjelzés stb. járőr kiküldése, 1 
helyszín biztosítása, mentők, tűzoltók értesítése. *

Technikai szolgáltatások*.
meglévő riasztórendszerek bekötése, vagyonvédelmi rendszerek, 
kül- és beltéri videokamerák telepítése, ingyenes felmérés és 
árajánlatadás.

HÚSVÉTI AKCIÓ:
amennyiben most szerelteti be 
a riasztóját, 6 hónap ingyenes 
szolgáltatást biztosítunk!

■

«i i ált
i

1i

mar
I

S-

Érdeklődni a PALLAS Vagyonvédelem Kft. 

487-0460 és 06-20-914-6209, vagy 
a 487-0461 (24 órás ügyeleti) telefonszámán lehet

Bp. II., Pasaréti út 122-124.
A volt Filmgyár területén, patinás villanegyedben, 
jó közlekedésnél, új építésű társasházunkban 
igényes polgári lakások

65. m2-tol 222 m2-1Q megvásárolhatók.

F—------ EXKLUZÍV MINŐSÉG,

beépített konyha, 
parkosított pihenő- és díszkert
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Budapest frekventált 
részein azonnal költözhető

irodahelyiségek 
kiadók 

vagy eladók
IX., Knézich u. 12. (576 m2)

I., Aladár u. 17. (130 m2)
I., Zsolt u. 4. (271 m2)

I., Mészáros u. 58/B (1300 m2)
I., Gellérthegy u. 21. (464 m2)

Egyedi ajánlatok és konstrukciók!

HIRDETÉS16 2004. március 26.

Információ: 1016 Bp., Gellérthegy u. 21. ^- jttí
Telefon: 489-5257, 212-2131, 212-2132 |L 

Fax: 214-1087
gyetvairt@axelero.hu, www.gyetvaifiverek.hu

FIVÉREK
Információ: 1016 Bp., Gellérthegy u. 21. Ir^fJ-L .fii■ 
Telefon: 489-5257, 212-2131, 212-2132 IL 
Fax: 214-1087
gyetvairt@axelero.hu, www.gyetvaifiverek.hu
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